

Rusia propone que la reunión de Berlín se celebre el día 25 de Enero

Los occidentales aceptarán tal petición pero exigirán que se fije un plazo máximo a la conferencia

Londres. — La Unión Soviética ha entregado hoy una nota a las tres potencias occidentales, en la que de su respuesta a las propuestas de reunión de los "cuatro" en Berlín, para el 4 del próximo Enero. El Ministerio de Asuntos Exteriores ruso, entregó la nota a las Embajadas de dichos tres países en Moscú. En dicha nota la Unión Soviética propone que la conferencia se celebre el 25 de Enero.—Efe. **LOS ALIADOS ACEPTARÁN EL APLAZAMIENTO PROPUESTO POR RUSIA** Londres. — En comentarios oficiales británicos a la propuesta rusa de que la reunión tetrapartita se verifique el día 25 de Enero se dice que los occidentales han acordado que las reuniones deben tener un tiempo máximo, con el fin de evitar que los soviéticos hablen indefinidamente y conviertan aquéllas en tribuna de propaganda. Altos funcionarios declaran en Londres, y lo mismo en Washington, que los occidentales aceptarán la fecha del 25 de Enero para el comienzo de las conversaciones con Rusia.—Efe.

Es nombrado primer embajador del Irak en Madrid el que hasta ahora lo era en París

El presidente Perón recibe en audiencia a Pilar Primo de Rivera

Homenaje en Bilbao a don José Félix de Lequerica

Regalos del Papa para los pobres



Ciudad del Vaticano. — Formando un perfecto círculo en la plaza de San Pedro, ochenta camiones con remolque, esperan el momento de ser bendecidos por Su Santidad el Papa. Contienen regalos del Sumo Pontífice que han sido distribuidos por toda Italia. (Foto Cifra)

Bagdad. — Ha sido nombrado primer embajador del Irak en Madrid, Syud Ibrahim Al Chudairy, que hasta ahora desempeñaba igual cargo en París. Entre otros importantes puestos diplomáticos, Al Chudairy ha ocupado el de ministro en Beirut y ha representado, asimismo, a su país en Bombay.

LA PRENSA PARISINA SE HACE ECO DE LA CONDECORACION PONTIFICIA AL CAUDILLO

París. — Los diarios "Le Monde" y "La Croix" publica la noticia de haberle sido entregado al jefe del Estado español el incremento en la Suprema Orden de Cristo, al mismo tiempo que ponen de relieve que se trata de la más alta condecoración pontificia. **PERÓN RECIBE A PILAR PRIMO DE RIVERA**

Buenos Aires. — La delegada nacional de la Sección Femenina española, Pilar Primo de Rivera, ha sido recibida por el presidente Perón. Durante el curso de la entrevista el general Perón, tuvo palabras de elogio para la obra realizada por dicha organización en la educación y formación social de la mujer española.—Efe.

VISITA A LA SEÑE DE LA C. G. T. Buenos Aires. — Pilar Primo de Rivera, acompañada por el embajador de España, don Manuel Amador de Guzmán, visitó el edificio de la Confederación General del Trabajo, el que, ante el busto que perpetúa la memoria de don Juan Sebastián Elcano, depositó una corona de flores.

La delegada nacional de la Sección Femenina, que durante su estancia en Buenos Aires, ha sido objeto de honores y agasajos y atenciones por parte de las autoridades y de las más distinguidas familias argentinas y españolas, salió a la tarde para Montevideo, de donde continuará viaje en avión el lunes, para España.—Efe.

EL "JUAN SEBASTIAN ELCANO", EN BUENOS AIRES

Buenos Aires. — El buque escuela "Juan Sebastián Elcano" fue recibido a su llegada a este puerto por el embajador de España, señor Aznar y diversas autoridades navales argentinas.

En honor de la dotación de la nave española se preparan diversos actos organizados por la Embajada de su país, la sociedad bonaerense y la colectividad española residente en esta capital. **HOMENAJE AL SEÑOR LEQUERICA**

Bilbao. — La Sociedad Bilbaina ha ofrecido esta tarde en sus salones un almuerzo en honor de su socio el embajador de España en Washington don José Félix de Lequerica, como prueba de admiración a su fecunda labor diplomática. Asistió más de un centenar de comensales, todos ellos socios de la Bilbaina.

Hizo el ofrecimiento del homenaje el presidente de la Sociedad.

Después ha hablado el alcalde de Bilbao, el presidente de la Diputación y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Por último, hizo uso de la palabra el señor Lequerica, que ha pronunciado un discurso salpicado de amenas y evocadoras anécdotas del Bilbao antiguo que, dijo, a pesar de su prodigioso crecimiento, ha sabido conservar su carácter personalismo y su espíritu. También ha hecho historia del proceso que ha conducido a la firma del pacto con Norteamérica, labor, según dice él, en la que no ha sido más que una pieza del engranaje que ha logrado este éxito nacional, que principalmente se debe a las dotas de insigne gobernante de Francisco Franco.

Por último, se ha enviado un telegrama de adhesión al Caudillo.—Cifra.

Se derrumba un puente en Nueva Zelanda cuando pasaba por él un tren de viajeros

René Coty, nuevo presidente de la República francesa



René Coty, vicepresidente del Consejo de la República (antiguo Senado), que ha sido elegido presidente de la República francesa. —(F. Cifra).

Perdieron la vida 164 personas

En Austria hubo otro accidente ferroviario con un centenar de muertos y heridos

Wellington. — El más trágico accidente registrado en la historia ferroviaria de Nueva Zelanda, se ha producido al derrumbarse un puente sobre el río Tangial, cuando lo cruzaba un tren expreso. Créese que los muertos superan la cifra de cien.—Efe.

MOVILIZACION DE LOS RECURSOS DEL PAIS

Wellington. — Han sido recuperados 64 cadáveres de las 164 personas que murieron en el accidente más grave registrado en Nueva Zelanda.

El primer ministro Midway G. Holland, que se apresuró a acudir al lugar del siniestro, ha manifestado que de las 267 personas que viajaban en el tren, están vivas 103.

Ha sido ordenada la movilización de todos los recursos del país para atender al cuidado de los heridos y a la busca de los posibles supervivientes.—Efe.

LA REINA ISABEL VISITA A UNA FAMILIA SUPERVIVIENTE

Auckland, Nueva Zelanda.—La Reina Isabel II ha modificado el programa de su viaje alrededor del Mundo, para visitar a una familia que ha sobrevivido al desastre ferroviario, en el que han perecido 164 personas.

La Reina y el duque de Edimburgo han visitado, en efecto, a John Fallon, su esposa y su hijo de 16 años de edad, que se salvaron cuando su coche del ferrocarril estuvo durante unos minutos al borde del destruido puente fatídico y luego cayó al embravecido río Tangial, que en idioma indígena significa "aguas que lloran".

Los obreros de salvamento han dragado y sacado unos 80 cuerpos, del río, llevándolos, a la luz de lámparas de mano, hasta un cercano campamento militar.

La Reina Isabel ha escuchado de labios de la señora Fallon el relato de cómo se salvaron. Los parientes de las víctimas llegan en automóviles de todas clases para identificar los cadáveres recuperados y los que sean rescatados hay por cientos de obreros que participan en las operaciones de salvamento.—Efe.

CHOQUE DE TRENES

Vienna.—Funcionarios checos declaran que las víctimas en el choque de dos trenes de pasajeros ocurrido el jueves al Sur de Breno se calcula en unos cien, entre muertos y heridos.

DEVASTADOR INCENDIO

Hongkong.—El peor incendio de la historia de Hongkong se registró anoche. Alrededor de sesenta mil personas han quedado sin hogar.—Efe.

VEINTITRES MUERTOS EN EL INCENDIO DE UNA IGLESIA MEJICANA

Toluca (Méjico).—Al producirse un corto circuito en una iglesia de esta ciudad se inició un incendio, y en el movimiento de pánico que ello originó en la consagrada del templo, perecieron pisoteadas veintitres personas principalmente mujeres y niños de las que trataban de huir por la puerta que también hay muchos heridos.—Efe.

Sepelio del Duque de Madrid en la Ciudad Condal

Fue presidido por el ministro de Justicia

Barcelona. — El ministro de Justicia, señor Irujo y las autoridades barcelonesas han presidido esta mañana, a las doce, el sepelio del cadáver de don Carlos de Habsburgo-Lorena y Borbón, Duque de Madrid, que falleció en la noche del día 24.

Desde las ocho de la mañana se han dicho misas en la capilla ardiente, habiendo llegado diversas personalidades y representaciones de varias regiones españolas para asistir al entierro.

La presidencia oficial estaba integrada por el ministro de Justicia, señor Irujo, gobernador civil señor Acedo que representaba al ministro secretario general del Movimiento, autoridades barcelonesas y jerarquías del Movimiento, figurando en el cortejo numerosísimo público. Un gran gentío presenció el paso de la fúnebre comitiva.

Después del reposo en la iglesia parroquial de la Boronova el cadáver fué trasladado a Poblet, donde recibirá sepultura en el Real Monasterio cisterciense.—Cifra.

Original rasgo de caridad de un industrial palentino

El día de Nochebuena adquirió todos los boletos del cupón pro-ciegos para que éstos pudieran dedicar el día al descanso

Palencia. — Se ha condeado hoy un singular acto de caridad

realizado por el industrial de esta plaza, don Vicente Antón Nieto, que en la mañana del día 24 adquirió en la Delegación local del Patronato Nacional de Ciegos todos los boletos del cupón que habían de ser vendidos por los invidentes durante dicho día, al objeto de que pudieran dedicar la jornada y el Nochebuena al descanso. Para lograr tan laudable propósito invirtió más de cuatro mil pesetas en comprar todos los números que no estaban abonados. Uno de ellos fué a agraciado con el reintegro, por lo que se ha reintegrado de 510 pesetas.



Los comunistas reanudan su ofensiva en Indochina e invaden Laos nuevamente

Norteamérica reducirá el número de sus fuerzas terrestres en Corea

Saigon. — Los rebeldes del Vietnam han penetrado a través del estrecho cuello de Indochina, hoy, en una nueva invasión del reino de Laos.

Las patrullas rojas de la vanguardia de dos divisiones del Vietnam, que avanzan, han llegado a los suburbios del importante objetivo de los rojos, la población de Thakhek, que ha sido evacuada por las tropas de la Unión Francesa, y que constituye el centro vital de abastecimiento frente a Siam.

Las autoridades de la Unión Francesa han enviado refuerzos. El primer ministro de Siam, ha declarado el estado de alarma en seis provincias colindantes con Laos.—Efe.

LOS ROJOS ENTRAN EN THAKHEK

Saigon. — Las vanguardias del Vietnam han entrado en Thakhek, que fue abandonada por los franceses.

LA NAVIDAD SOLEMNIZADA FERVOROSAMENTE EN EL MUNDO

Millares de peregrinos en Belén

Madrid. — Noticias recibidas de todo el orbe cristiano dan cuenta de que la Pascua de Navidad se ha celebrado con el tradicional fervor y solemnidad.

En Belén millares de peregrinos llegados de todos los continentes oraron ante el lugar en que Nuestro Señor Jesucristo vino al Mundo y cumplieron el rito del tradicional desfile procesional de Nochebuena recorriendo la ruta que cubrieron la Santísima Virgen y San José. Este año la concurrencia de fieles fué superior a la de años anteriores.

En Roma, S. S. el Papa ofició en las solemnidades de Pascua, con asistencia de cientos de miles de personas.

En lo que se refiere a España, las memorables fechas fueron conmemoradas con el tradicional fervor y piedad, unido al no menos habitual carácter familiar y caritativo.—Cifra.



Los comunistas reanudan su ofensiva en Indochina e invaden Laos nuevamente

Norteamérica reducirá el número de sus fuerzas terrestres en Corea

Saigon. — Los rebeldes del Vietnam han penetrado a través del estrecho cuello de Indochina, hoy, en una nueva invasión del reino de Laos.

Las patrullas rojas de la vanguardia de dos divisiones del Vietnam, que avanzan, han llegado a los suburbios del importante objetivo de los rojos, la población de Thakhek, que ha sido evacuada por las tropas de la Unión Francesa, y que constituye el centro vital de abastecimiento frente a Siam.

Las autoridades de la Unión Francesa han enviado refuerzos. El primer ministro de Siam, ha declarado el estado de alarma en seis provincias colindantes con Laos.—Efe.

LOS ROJOS ENTRAN EN THAKHEK

Saigon. — Las vanguardias del Vietnam han entrado en Thakhek, que fue abandonada por los franceses.

Como complemento de la noticia que publicamos el pasado jueves, dan la cuenta de que ya estaba totalmente concluida la fundición en bronce de la estatua del Cid que para nuestra ciudad creó el gran escultor Juan Cristóbal, ofrecimos hoy dos magníficas placas logradas exclusivamente para DIARIO DE BURGOS: por nuestro fotógrafo en Madrid, GIL DEL ESPINAR. En primer plano, un detalle de la colosal obra ante la que aparece uno de los fundidores, cuya presencia permite dar idea de la magnitud de la escultura. En plano inferior, puede verse el conjunto del monumento.

Llega a Taipéh el almirante Radford

Se entrevistará con el mariscal Chang Kai Chek

Taipeh (Formosa). — El almirante Radford, jefe del Estado Mayor conjunto y su secretario de Estado, Walter Robertson, han llegado a Formosa para celebrar conferencias con el mariscal Chiang Kai Chek. Las dos personalidades norteamericanas fueron recibidas en el aeropuerto por una guardia de honor y salvas de artillería.—Efe.

La Campaña de Caridad es un mensaje de hermandad que convoca a todos los católicos.

Responde en todos los aspectos de esa campaña en favor de los pobres.

Uno de los modos de hacerlo es visitar la Exposición de Muñecas y adquirir boletos para el sorteo.

Haz una cosa y otra. Que Dios te lo pague.

LA NAVIDAD EN BURGOS

Los pobres a quienes el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo sentó a su mesa en la Nochebuena. A la derecha, el grupo de niños de las escuelas del Círculo Católico de Obreros, que han obsequiado con visitas navideñas a las autoridades, posan para DIARIO DE BURGOS junto al capitán general. — (Fotos Fedé)

Ayer

La Navidad quiere aquí en España... sobre todo en Burgos, un ambiente climatológico sin el cual pierde una de sus características más peculiares.

Esos millares y millares de fieles congregados en los templos para rendir tributo de adoración al Niño Dios, se unió ese otro testimonio ejemplar de amor al pobre, amor exteriorizado del modo más diverso.

Las fiestas de Navidad han revestido singular esplendor en nuestra ciudad. Después de la misa del Gallo en la Santa Iglesia Catedral...

La Navidad en Burgos

AGUINALDO A LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS DE LA BARRIADA "JUAN YAGUE" Por disposición del Excmo. Señor Gobernador Civil...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el pasado viernes y en el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones:

NOTICIAS

TERMINADA LA CEREMONIA RELIGIOSA, fue cumplimentado el requisito civil ante la representación del juez.

COMO es tradicional costumbre el lunes se distribuyó el aguinaldo a más de 600 párvulos que asisten a los Asilos-Escuelas de San José y San Julián...



Del Diario de Burgos correspondiente al miércoles 26 de Diciembre de 1923

Resumen informativo de Centros y Organismos oficiales

Notas y avisos

SINDICATOS

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES (Canon de coincidencia).—Las constantes gestiones llevadas a cabo por este Sindicato...

Oficinas Militares don Bernardo Fernández Huerga.

Estas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

DESTINOS

Infantería: Al Regimiento San Marcial número 7, tenientes don Francisco Ausin de la Iglesia, don Máximo García Nuñez...

FELICITACIONES AL PRELADO

Con motivo de las Pascuas de Navidad el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo ha recibido numerosos testimonios de felicitación...

VILLANCICOS ANTE LAS AUTORIDADES

Un grupo de simpáticos niños de ambos sexos de las escuelas del Circulo Católico de Obreros, ataviados con trajes típicos castellanos...

PRIMERA "RONDA DE NAVIDAD" DE LA RONDALLA DE LA O. A. R.

Bajo la noche clara se desbordaron los sentimientos de los burgaleses en la madrugada del día 25 al son de los villancicos y las tonadas que la Rondalla y los cantores de la O. A. R. bajo la dirección de L. R. Bermejo...

UNA DE LAS PEQUEÑAS LEYES DELICADAS

Una de las pequeñas leyes delicadas de la fiesta y seguidamente las señoras cantaron tres villancicos y bailando luego varias danzas, con acompañamiento de panderos y castañuelas.

Arserio Miguel TAPICERO BUTACAS CONFORTABLES, TRESILLOS-ARTESANIA FINA, TALLERES Y EXPOSICION SAN PABLO, 14-15 OCHO BURGOS

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 694'6; a las dos de la tarde, 695'6; a las siete de la tarde, 695'3.

Sastrería MAURICIO Pañería El traje que regala todas las semanas, ha correspondido al cliente número 445. Beneficente suscribiéndose.

NOVA INDUSTRIA

Por resolución de la Delegación de Industria, se autoriza a la firma "M. J. R." (Montajes, Instalaciones, Reparaciones), para instalar en esta capital un taller de reparaciones electrónicas.

SE han celebrado las fiestas de Nochebuena y Navidad con el mayor orden y sin que tuvieran estas el menor incidente desagradable.

COMO es tradicional costumbre el lunes se distribuyó el aguinaldo a más de 600 párvulos que asisten a los Asilos-Escuelas de San José y San Julián...

ESTA mañana, a las siete y cuarto, llegó a Burgos, con dirección a Bilbao, un tren militar conduciendo a los soldados del Regimiento de Garelano...

RECIBOS para pago de salarios. Talonarios de 100 hojas. Tamaño 16x22 4,25 pesetas. Id. 21x22 6,50 id.

Envíos a reembolso Talleres Gráficos «Diario de Burgos» Vitoria, 13. Teléfono, 2015



EL MUNDO EN SU CASA con un receptor Adquiralos en: Casa Pérez Cecilia Radio Trascasa Electricidad Castilla

MUEBLES - TAPICERIA Sara Avda. Gralmo, 7 - Tlf 1322

Restaurante AUTO-ESTACIONES GRAN CENA - BAILE DE NOCHEVIEJA Despídase del año, cenando y bailando en el más elegante Salón de Burgos

DISTRIBUCION DE VEHICULOS

Se ha efectuado la distribución de diez vehículos marca "Peugeot" destinados al servicio público de viajeros con la condición de taxímetros, labor encomendada por el Ayuntamiento de esta ciudad.

VERIFICADO EL OPORTUNO SORTEO

entre los peticionarios de coches, a presencia de los asistentes, se adjudicaron a los industriales: Eufrazio Cavia Delgado, Avilino Rodríguez Suárez, Ricardo González Santeda, Rosa Vicario Recio, Eustaquio Romero Tordeable, Cayetana Saiz Cacho, Victoria Renes Marcos, Marcos Ibeas-Rodríguez, Isidro Gil Gallo y Manuel Sáenz de Cabezón Chico.

ASOCIACION MUTUA BENEFICIA DEL EJERCITO DE TIERRA

El día 29. De 17 a 19, pensionistas viudas de dicha Asociación.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

SERVICIOS A CUMPLIMENTAR POR INDUSTRIALES PANADEROS Y DELEGACIONES LOCALES DE ESTA PROVINCIA — Como continuación a la circular número 2.510, de fecha 5 de Noviembre...

LECHEROS - GANADEROS ALFALFA

Immejorable calidad. Precio sin competencia. Barluenga - Madrid, 9. Burgos.

INFORMACION MILITAR

ASCENSOS.—Se asciende a teniente de la Guardia Civil al brigada de dicho Cuerpo don Carlos Pérez Ardisana, de la 109 Comandancia.

PENSIONES A PERSONAL CIVIL

Se concede a doña María Luisa Campomayor Suárez, de Burgos, la pensión anual de 5.361,25 pesetas, como viuda del capitán de Infantería don Luis Arnáiz Velasco y a doña Dionisia Cerezo Molina, de Burgos, la pensión, asimismo anual, de 5.179,91 pesetas, como viuda del capitán de

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos: COLISEO.—"Montaña" (2). AVENIDA.—"Marcado a fuego" (2). GRAN TEATRO.—"Las nieves de Kilimanjaro" (3R).

GUIA FACULTATIVA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Pucela, 2 — Teléfono 2231 Cruz Roja. — RAYOS X

ACITORES (hijo)

PUERICULTOR TITULADO ESPECIALISTA EN NIÑOS 12'30 a 2 y 3 a 4.—Pucela, 37, Tl.2113

EXPLICACION

— (Para cine), 1, todos inclusive niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

DOCTOR FEDERICO FRANK

ODONTOLOGO O'Donnell, núm. 27 - Telf. 26-98-60 Madrid

SALA DE FIESTAS

esta noche PRIMER GRAN BAILE DE INOCENTES con sorteo de valiosos regalos ¡Sorpresas a granel! 3'30 y 5'30: Variedades Marcijita Baena, Natil Romero, Mari Alarcón, Ana María Grávalos y, por vez primera en Burgos, PÍLUA y MIGUELITO (la más joven pareja de baile).

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

ARRIENDOS

LOCALES, arriendo inmediato, Mercado Norte. Informes: Miranda 77. Almacén maquinaria. LOCAL 150-200 metros cuadrados, necesario. Ofrerías: Landeruza Pérez, Santander 19.

COLOCACIONES

SE NECESITA cocinera y doncella. Vitoria 31, cuarto, derecha. SE NECESITA Chica. San Pablo 33, segundo, izquierda.

COMPRAS Y VENTAS

MAQUINAS de punto nacional y Extranjeras Bobinadoras y Rematadoras 2-tornillos. Facilidades de pago. Agujas y Accesorios. "Casa Rubio". Fernán González 36.

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

Crónicas del Extranjero

Los escaparates neoyorquinos atiborrados de productos navideños españoles

Su precio viene a ser doce veces mayor de lo que valen en cualquier tienda de España

Nueva York (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Este año, los neoyorquinos no han esperado a que su alcalde, Impellerieri, abra la temporada de Navidad como otros años. Porque en esta ciudad, es costumbre que provenga de tiempos de la colonización, de iniciar la temporada de Navidades mediante festejos y la instalación de un gran abeto como árbol de Noel, en una de las principales plazas de Nueva York. La Navidad neoyorquina parecía ser la señal de partida para comenzar unas fiestas en las cuales, los norteamericanos ponen todo su corazón y vacían toda su cartera. Porque los Estados Unidos son la nación del regalo y del recuerdo para todos los seres queridos y amigos.

Este capítulo de los regalos suele ser con frecuencia una especie de termómetro de las simpatías de Norteamérica por sus amigos. Y si en tiempos, fue Rusia la que estaba representada en estos regalos con mayor profusión — tiempos de la guerra mundial — este año es España. Sólo hace falta dar una vuelta por los escaparates de cualquier ciudad norteamericana, para ver lo que España ha ganado en el corazón de los norteamericanos.

Así, todo el gran Brooklyn neoyorquino, con sus formidables tiendas es una exhibición de productos y de motivos españoles. Los grandes almacenes de bebida exponen escaparates enteros con bebidas españolas de todo género, es decir, de las buenas y de las malas. Pero ¡ah!, amigos, es que una mala bebida española, un vino o un conac mediocre, aquí es algo bueno, por la sencilla razón de que no existen y cuando los hay, ponen en evidencia que los vinos de California suelen ser horriblos. Y lo decimos así, sin paliativos, a pesar de que si en California hay una industria vinatera ello se debe a los primitivos españoles y frailes de aquella región, que introdujeron la viña y el arte de fabricar vino, al compás de la penetración hispánica en este interesante Estado de la costa del Pacífico. En las tiendas pueden verse las buenas marcas de Jerez, de conac, de manzanillas, de vinos tintos afamados y de vino de Tarragona, un vino que aquí se vende mucho y que nos parece que en España es bastante desconocido, al menos, con este nombre. Hay añes variados, que son presentados en Norteamérica como algo nuevo no gustado hasta ahora. Las bebidas que más éxito tienen son de momento, el Jerez y el buen conac, porque este último ya lleva bastante tiempo penetrando en los hábitos "hebeñstiles" de los norteamericanos y éstos comienzan ya a distinguir el buen conac del malo.

Junto a las bebidas hay que señalar la presencia de productos alimenticios españoles, recién importados. El año pasado no los había y hoy puede verse en inundación. Vemos espárragos en lata, embutidos también enlatados, turrónes de distintas marcas, aceitunas de variados tipos, mazapanes y pastelería española. Ahora bien, el precio bien pagado viene a ser de unas doce veces lo que el producto vale en una tienda española. Los turrónes son muy solicitados, porque muchos norteamericanos ya los conocen a causa de su estancia en Cuba o Méjico. Un kilo de turrón de almendra, de pura factura allicantina, bien presentado con papel celofán y dos banderitas encima, es un regalo como para tirar atrás a los chiquillos más golosos de esta nación. Tengan ustedes en cuenta que Norteamérica es un pueblo de golosos y que el turrón es el "Non Plus Ultra" para los golosones ávidos de azúcar.

En el capítulo de regalos no comestibles hay también una gran profusión, tales como petacas de cuero, toreros y muñecas de tela y castañuelas. Hasta el momento, la única competencia se tiene en el objetos franceses.

ALBERT CHAVES

CARTA DE INGLATERRA

La vida sin Serafina

Por Federico DE LA IGLESIA

Mi amigo John, consejero y gerente de una empresa importante, posee dos coches y un balandro, juega al bridge los sábados y al golf siempre que hace sol; ha viajado por tierra, mar y aire hasta la Polinesia; a los treinta y cinco años se retiró de los negocios — aunque realmente es un trabajador inveterado — para vivir de sus rentas. El pollo asado, el jamón de York y el vino del Rhin son artículos corrientes en su mesa, aun cuando no es invitado. Tiene una mujer elegante y un niño al que han educado varias institutrices francesas. Pero a pesar de sus coches, su balandro, sus diversiones y sus viajes, sus comidas lujosas y su familia, no tiene criadas.

Lejos de mí la idea de pretender sorprenderle, lector, con la noticia de que el servicio doméstico está desapareciendo casi por completo en Inglaterra. El gran Alberto Insúa aludía al fenómeno, hace poco, en el DIARIO. Lo que deseo es contarle cómo y por qué los ingleses se han resignado a ello.

Los británicos han renunciado generosamente a las manos de dona Serafina — léase Servicio Doméstico en primer lugar — por la industrialización del país. El trabajo en fábricas, hoteles y empresas de todo orden atrae la mano de obra mucho más que el internado doméstico, por sus altos jornales y su mayor libertad. Aquí y

en Pequín. La inevitabilidad del fenómeno y su espíritu práctico empujaron a los ingleses a resignarse con calma filosófica a hacer ellos mismos casi todas las faenas de la casa. Ahora bien, como se han adaptado al cambio? En primer lugar, a la fuerza. En segundo, reduciendo el tamaño de las casas o admitiendo huéspedes. En tercero, simplificando faenas domésticas y comidas. En cuarto lugar, empleando máquinas y chinos ingeniosos para acelerar la rutina cotidiana. En quinto lugar, ¡ay! haciendo trabajar al marido en las faenas impropias de su sexo.

CALMANTE VITAMINADO
Quita el dolor y tonifica los nervios.
REMEDIO EFICAZ CONTRA DOLORS, NERVIOSOS, DE CABEZA, REUMÁTICOS, CATAROS, GRIPE, ETC.
LABORATORIOS FERRER SIMBRET S.A. BARCELONA

¡Qué lindo regalo!
Precioso tresillo o solitario en ORO alemán, remitidos a toda España, contra reembolso de 25 pesetas. Además, COMPLEMENTAMENTE GRATIS, a todo comprador enviamos un bonito bolígrafo de escritura suave y con tinta para un año, o interesante y detallado estudio grafológico de su carta (su carácter por la escritura). Medida del dedo en una tira de papel. ESTUDIOS AMERICA. Apartado, 8.075. — Madrid.

A la búsqueda de un sacerdote para la televisión italiana



Los países comunistas normalizan sus relaciones diplomáticas con Tito

ROMA (Crónica del corresponsal de la Agencia "Mirospia", en exclusiva para DIARIO DE BURGOS).—La televisión italiana busca un sacerdote: un sacerdote simpático, popular, que sepa ganarse la voluntad de todos, aun la de los indiferentes y la de los anticlericales. Alguno ha frutado magníficos cosechos en Estados Unidos por Monseñor Sheen. Que cuando empiece a hablar, la gente avance con sillas y butacas hacia la pantalla para escuchar y ver mejor.

Algunos escritores, de un tiempo a esta parte, vienen preocupándose por el problema de la Televisión y su influencia en la cultura del pueblo. La Televisión es un arma peligrosísima, se ha dicho. Pone la libertad y la voluntad de innumerable hombres en manos de científicos. La Televisión puede influir poderosamente en el proceso destructor de la despersonalización humana. El hombre, que ya ha abandonado el esfuerzo de pensar por su cuenta, y que pronto abandonará no sólo el de leer, sino también el que suponga la participación como espectador en un espectáculo artístico, estará a merced del capricho y de los planes de los dueños de los modernos instrumentos de propaganda.

QUIMICO-FARMACEUTICO

Soltero o viudo sin hijos, se necesita para ponerse al frente de la fabricación completa de un Laboratorio del Norte. Es inútil pretender la plaza no siendo un técnico competente y con práctica en la organización del trabajo de Laboratorio. Absténganse, pues, quienes no reúnan esas cualidades, para evitarse un fracaso en las pruebas. Escribir con detalles, edad, pretensiones, etc., al número 65. Apartado 9.118. — MADRID

EL COHETE ELECTRONICO ARMA PODEROSISIMA PARA LA DEFENSA CONTRA LOS ATAQUES AEREOS



Una vez lanzados al espacio buscan automáticamente su objetivo y estallan sin necesidad de tocar el blanco

LONDRES (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Los ingleses están muy satisfechos, en los dominios del aire, los Estados Unidos ya no ganan en todos los aspectos de la Aeronáutica. En efecto, se acaba de anunciar en medio de gran ruido y de comunicados de Prensa, el nacimiento del "cochete que piensa". Este ingenio bélico puede dirigirse por sí mismo sobre un objetivo y destruirlo. Por consiguiente, ya no hay más necesidad de aviación de caza, puesto que los bombarderos enemigos al llegar son atacados por varios cohetes teledirigidos... y se puede así dormir tranquilo. Esta es, evidentemente, una seductora perspectiva para los insulares ingleses, pero hay numerosas objeciones que en la misma Gran Bretaña se oponen al paso del aparato en cuestión. Porque se piensa cual ha de ser la manera como el "cochete inteligente" podrá elegir su caza y cómo podrá diferenciar al amigo del enemigo. Pero dejando esta cuestión a cargo de los sabios y de los técnicos, quienes resolverán el problema sin duda alguna, veamos cómo ha nacido en tierras británicas este extraño aparato pensante.

Inglaterra posee ya, por consiguiente, un "cerebro" y unos "sentidos" electrónicos capaces de accionar con rapidez y seguridad inimaginables, así como hábiles para maniobrar de manera instantánea, aun pasando de velocidad del orden de los 3.000 kilómetros por hora, para seguir sin desmayo al enemigo y destruirlo. El punto esencial de estas armas es el cohete electrónico, el cual en algunos cohetes, tiene que "pensar" por sí mismo. Una vez lanzados son completamente libres y sus sentidos muy agudos y precisos les hacen buscar automáticamente su objetivo. Esta magnífica y peligrosa facultad de los cohetes depende de los "transistores", que son lámparas no más grandes que una uña. Esto explica el porqué un "cerebro" de diez centímetros de diámetro puede contener diez veces más de lámparas que el aparato de televisión más complicado.

Estas lámparas minúsculas pueden enviar y recibir señales, lanzadas a su vez por el objetivo contra el cual van a accionar los mecanismos que son, en realidad, minúsculos motores que accionan los mandos del aparato. Los transistores recuerdan vagamente a los aparatos de radio antiguos de galena usados en la época prehistórica de la Radio. Son tan robustos que resisten todos los choques, no averiándose al dispararse el cohete. Por ello, se piensa que los transistores serán empleados en fecha en lejana en chuzos de artillería, obuses que una vez disparados irán tras el objetivo, como el gato tras el ratón.

Los proyectiles teledirigidos no tienen necesidad de tocar al objetivo. Es suficiente sólo que pasen cerca de él, pues están bajo la influencia de la que los sabios llaman "efecto Doppler". Un ejemplo de este efecto nos lo da el silbido del tren, el cual, el silbar en una estación tiene otra frecuencia que cuando silba en campo llano. Esta variación es suficiente para hacer estallar el cohete con todo su explosivo y lanzar al vacío al avión enemigo completamente aniquilado. Todo esto no es, mirándolo bien, muy moderno, pues se remonta a las investigaciones de la pasada guerra, en la cual, Butement, uno de los investigadores ingleses del radar, imaginó los "cohetes de proximidad" de los que estaban dotadas algunas unidades de la D. C. A. Los transistores, por su parte, fueron inventados en 1948 por los técnicos de la compañía americana de teléfonos Bell. A raíz de la ofensiva alemana de las Ardenas, fueron lanzadas granadas teledirigidas que dieron resultado, sobre los tanques de las divisiones de Sepp-Dietrich, las cuales fueron las madres del actual "cochete que sabe pensar".

Los países comunistas normalizan sus relaciones diplomáticas con Tito. Pero, frente a esta concepción pesimista, hay la concepción esperanzadora que quiere convertir la moderna arma de propaganda en un arma de mejoramiento y liberación. No es otro el intento de convertirla en cátedra del Evangelio de Cristo. He aquí por qué se busca un sacerdote que sepa conversar, sonreír, reír si es preciso, saludar a los espectadores, exponer la doctrina salvadora del Evangelio sin entristecer a los oyentes y despedirse dejando vivo en el público el deseo de verlo de nuevo y de volverlo a escuchar.

El anuncio ha provocado una verdadera movilización en los medios eclesíasticos. La idea tiene a muchos sacerdotes. Los Ordenes religiosos, que han comprendido la belleza y la eficacia de tal apostolado, han presentado ya sus candidatos; y así hay un candidato franciscano, un candidato dominico, un candidato de la Compañía de Jesús, etc. Porque también esto es cura de almas. La más moderna cura de almas. Los directores de la Televisión se hallan en un verdadero embarraso. Cada Orden ha presentado un candidato, docto, locuaz, afable, simpático. Cada arzobispo y cada Obispo han presentado también a un hombre. ¿Qué hacer? ¿Cómo elegir? ¿Cómo contentar a uno sin descontentar a todos? Primero han estudiado la cuestión las Diócesis y los superiores de las órdenes religiosas; después los monseñores del Vaticano y algún Cardenal. Ahora la cuestión (está siendo examinada por el mismo Pío XII. Pío XII ha recibido en audiencia privada a un encargado de la Televisión. No se sabe qué resultados han salido del coloquio. Pero el deseo de Su Santidad el Papa era hacerse cargo precisamente de las circunstancias técnicas, a que debiera plerarse el capellán de la Televisión. A las propuestas de las Ordenes religiosas, de las Congregaciones, de los Obispos, con toda seguridad no se ha aludido.

LOS AMIGOS DEL MARISCAL TITO
De fuentes fidedignas se sabe que la Unión Soviética y los países satélites están desarrollando una amplia campaña de reacercamiento de Yugoslavia. Existen síntomas clarísimos de esta maniobra. El Gobierno de Albania procura restablecer sus relaciones diplomáticas con Belgrado. Con tal objeto están desarrollándose negociaciones, en las cuales actúa de intermediario el Gobierno de Budapest. El Gobierno húngaro y el búlgaro, siguiendo el ejemplo del Gobierno soviético, han ofrecido a Yugoslavia un cambio de embajadores. Es sabido que hasta ahora las relaciones con estos países se realizaban por medio de simples encargados de negocios. Además hay que destacar una noticia según la cual el nuevo embajador de Yugoslavia en Hungría habría sido recibido en Budapest con una acogida verdaderamente calorosa. Con una acogida semejante han recibido las altas personalidades yugoslavas al embajador de Bulgaria en Belgrado, L. Juben Angelov. Angelov era ya conocido en los ambientes gubernativos de Belgrado por haber intervenido en una serie de contactos entre Yugoslavia y Bulgaria en los años 1947-48. La decisión por parte de la Unión Soviética de enviar a Belgrado un corresponsal de la Agencia Tass, contando con el beneplácito de las autoridades yugoslavas, acredita la noticia de estos últimos días según la cual un corresponsal de la Agencia Tass se trasladará a Moscú para residir allí establemente. Jorge MALDA

ESPUMA DE LA SEMANA
En el parque zoológico de Pretoria se registró el día 1.º de Diciembre un auténtico acontecimiento del que con razón se muestran orgullosos cuantos han intervenido en el asunto. Una tigresa dio a luz tres cachorros, hijos de un león con el que la hembra había convivido por espacio de tres años. El nacimiento de estos animales, fruto del cruce entre león y tigresa, es muy raro y de ahí precisamente la importancia que tiene y la publicidad que del caso se ha dado, por lo menos en los periódicos de la Unión Sudafricana.

De los tres "ligers", que tal es el nombre que reciben estos descendientes de las dos especies más famosas y poderosas del reino animal, uno murió poco después del parto y los otros dos son objeto de los cuidados que es de suponer. Se espera asimismo en que la madre pueda amamantarlos. En la Unión Sudafricana es la segunda vez que se registra un caso similar, no habiéndose dado nunca en el Zoo de Pretoria. De los tres "ligers" nacidos con anterioridad, en el año 1935 y en el parque zoológico de Bloemfontein, sólo vive uno.

Es curioso, por lo que respecta a estos otros que escasamente tienen un mes cuando escribimos estas líneas, que sus progenitores fueron ambos criados por dos perras. Cuenta el periódico "Star", de Johannesburg, de donde tomamos esta información, que en el mes de Junio del año 1950 dio a luz, en el parque zoológico de Pretoria una tigresa. Como la madre no pudo criar a sus descendientes, se hizo un llamamiento entre los dueños de perras y no tardó en presentarse una señora que se llevó a los cachorros. Dos de los tres recién nacidos murieron y el otro fue amorosamente amamantado por la perra, que se desvió en prodigarle sus cuidados más solicitos. Dos meses después se registró un caso muy parecido con una camada de leones. El único de los cachorros que sobrevivió fue el criado en condiciones idénticas. Y han sido este león y aquella tigresa los que tres años después de vivir juntos, pueden hoy mostrarse ufanos de haber tenido descendencia.

DE COMO LOS GOLES PUEDEN INFLUIR EN LA PRODUCCION CARBONIFERA
Budapest tributo un recibimiento auténticamente triunfal a los componentes del equipo húngaro que en Londres consiguieron derrotar a los británicos. La cosa nos parece naturalísima y digna de aplauso. "Los héroes de Wembley", como se les llamó en todas partes desde el instante mismo en que pisaron territorio húngaro, no podían suponerse, sin embargo, que la hazaña de que fueron autores habría de repercutir nada menos que en el futuro de la economía nacional. Y así es, en efecto, si hemos de creer las consignas que han sido dadas por las autoridades de la Hungría roja.

"Hay que explotar a fondo la victoria que hemos alcanzado en Londres", gritaron los periodistas húngaros. "Es preciso seguir el ejemplo que acaban de darnos nuestros futbolistas", rezaban unas pancartas. Y han sido los números los que con más decisión se han ofrecido a seguir el ejemplo. Por cada gol marcado por los nuestros contra los ingleses produciremos una tonelada más de carbón, prometieron inmediatamente. Y como el total de goles fueron seis, serán las toneladas que habrán de producir diariamente sobre las que hasta ahora se venían obteniendo antes de que el equipo húngaro visitase el estadio de Wembley.

De momento parece ser que el entusiasmo ha sido indescriptible, que todo el mundo quiere emular a esos héroes que fueron los autores materiales de los tantos conseguidos para el equipo de Hungría y que esos tres muchachos son en todas partes acogidos con los máximos honores. Pero los futbolistas son los que menos satisfechos están. Piensan, no sin razón, en lo que a ellos mismos les van a exigir la primera vez que salgan del país para enfrentarse con un equipo extranjero y hasta en la posibilidad de que sean ellos los que vean precisados a extraer carbón de las minas si llegasen un día a regresar, vencidos y no vencedores. WARIBOKO, EL "BEBE DEL AÑO"

Existen en no pocos países extranjeros la costumbre de que los grandes periódicos y revistas seleccionen al personaje cuya actuación haya sido más destacada a lo largo de los últimos doce meses y que lo proclamen "el hombre del año". Desde que la mujer actúa en todos los terrenos, incluso en aquellos que durante mucho tiempo estuvieron reservados exclusivamente al sexo fuerte, también las damas tomaron parte en estos concursos y alguna vez resultaron triunfadoras. Ser proclamado "hombre del año", sobre todo serio por ciertas publicaciones de enorme tirada, constituye, aunque los interesados se cuiden muy bien de ocultarlo, una aspiración de cuantos por una u otra causa viven del público: desde el político al actor, sin olvidar al escritor o al artista.

El "Daily Mail", de Londres, ha hecho esta vez una simpática selección al proclamar, creemos que por vez primera en la historia, como personaje más notable del año que termina, a un niño. Esta vez ha sido "el bebe del año" el que ha merecido, por tanto, este honor al que tantos hombres aspiran. Se trata de Wariboko, la nebrina nigricana que nació unida a su hermana Tomunotanya de la que su género de dudas todas ustedes tienen noticias. Tomunotanya, como para abreviar llaman a una de las siemprevivas que permitió separar a las dos criaturas. Y ha quedado Boko, ajena al revuelo que giró su llegada al Mundo, indiferente a la popularidad de que gozó desde el instante mismo de su nacimiento. El periódico inglés, que hace votos para que la existencia de esta nebrita contribuya a que desaparezcan para siempre los prejuicios raciales, cuenta que en tanto el nombre Wariboko significaba "la que traerá grandeza a sus padres", Tomunotanya quiere decir "los designios de Dios". Ha muerto esta última de los dos hermanitas, para que sobreviviase la primera. Jamás se eligieron con más propiedad y acierto los nombres que habían de llevar las dos criaturas. CERCA DE 450.000 MUJERES TRABAJAN EN LA INDUSTRIA METALURGICA ALEMANA

En la industria metalúrgica alemana trabajan actualmente cerca de 450.000 mujeres, exactamente 434.832, lo que supone un aumento de 36.822 sobre las cifras de finales del año 1952, según anuncio de fuente autorizada. Quizá sea en este ramo de la producción donde más se haya notado el aumento de la mano de obra femenina lo que hay que atribuir, de una parte, al desarrollo que dicha industria ha experimentado en los últimos años; y de otra a que los salarios que se pagan son muy altos. La avalancha de mujeres se produjo durante la pasada guerra mundial. No era entonces un capricho, sino una necesidad, el que las mujeres ocupasen los puestos que en la industria pesada dejaban vacantes los hombres llamados a filas. Muchos de los puestos que tuvieron entonces que cubrir no los hubiesen aceptado nunca, en tiempos normales, las mujeres. Pero ocurrió que, terminada la conflagración, averse causas influyeron en la decisión de que no cambiaban de oficio. En ciertos casos no les era fácil buscarse otro empleo; en otros casos, sus manos se habían estropeado de tal forma, que no serían ya para otros menesteres más dedicados y propios de su condición femenina; los salarios, por lo demás, eran buenos, mejores que los de otras industrias...

Lo cierto es que, por poco apropiado que para la mujer resulte, es en esta industria donde mayor número de mujeres trabajan. En la construcción naval no hay ocupadas más que un 2,3 por ciento del total de productoras; en la construcción de maquinaria, son un 10,5 por ciento; en la de vehículos, un 10,8; en la del acero, un 20,2 y en la industria de chapado un 25,9 por ciento. La proporción, por lo que se refiere a la metalurgia, alcanza proporciones mucho más elevadas ya que alcanza el 46,2 por ciento. (Reproducción prohibida)

Mc. CORMICK INTERNATIONAL
Tractores oruga Diesel
Mod. TD-6 de 33,78/40,29 H.P.
" TD-9 " 41,31/48,91
" TD-14-A " 65,90/75,30
Informes para solicitarlos en el Concurso que finaliza el 5 de Enero próximo
Música, Arellano y Compañía, S. R.
Sucursal de MIRANDA DE EBRO, Vitoria, 43
" VALLADOLID, Avda. Generalísimo Franco, 9.
" PALENCIA, Mayor Principal, 14.
" VITORIA, Calvo Sotelo, 17 y 19.

GRATIS
y a vuelta de correo enviamos medalla y cadena con la imagen que desee a todo comprador de un tresillo "ORO ALEMÁN" igual modelo, que recibirá a reembolso de 25 pesetas. Envien medida del dedo (una tira de papel) a ESTUDIOS ESPANA. Apartado 16.123. Madrid

MAQUINAS DE TEJER PUNTO
Con rodamientos de bolas
60/9 14.000 Pts.
70/9 16.000 "
80/9 18.000 "
Se construyen en todas las galgas y anchuras.
CUATRO AÑOS de garantía
Solicite catálogo GRATIS
INDUSTRIAS MABO
ZARAGOZA
Marqués de Ahumada, 34
ZARAGOZA

VIDA RELIGIOSA

Voz del Evangelio

Vió que le seguía aquel discípulo a quien había Jesús y que en la Cena estuvo recostado sobre su pecho" (San Juan XXI, 20)

Estas palabras, que se leen en el Evangelio de este día, y que son escritas por el mismo evangelista San Juan, significan en duda alguna el mejor panecillo de este y el mejor ejemplo para nuestra vida.

Nos hemos detenido alguna vez a considerar la singular neza que encierran estas palabras "a quien amaba el Redentor, y que en la Cena estuvo recostado sobre su pecho?"

Hermano de Santiago y parientes de Jesús según la carne, Juan, con su hermano, es de los primeros en seguir al Salvador, siendo el más joven, es el apóstol virgen, amante singularísimo de la virtud de la pureza.

Por eso Jesús le distingue desde el primer momento con las pruebas más singulares de su amor. Adherido al Divino Maestro, como la hiedra al tronco que la sostiene, fue testigo de vista de los momentos más íntimos y sagrados de su vida.

Con el recuerdo de lugares de Judea y de Galilea y escucho desde los primeros momentos su divina palabra y fui testigo de los milagros obrados por Jesús, en sus penas y en sus alegrías, Juan fue el testigo más cualificado.

Contemplemos al Redentor en la escena esplendorosa de la Transfiguración y allí participando de su gloria y siendo testigo de ella, está Juan. Trástanos el Huerto de las Olivas, y allí junto a Él para ser testigo de su dolor y dar testimonio de él, está Juan.

Veámos a Jesús en la última Cena y allí veremos al Maestro teniendo a un lado a Pedro y al otro a Juan echada su cabeza sobre el pecho del Redentor, escuchando sus latidos asombrosos, para poder dar testimonio del amor que sienta por la Humanidad a la que deja en testamento su propio Cuerpo en comida, su sangre preciosísima en bebida, para ser alimento de las almas puras que acuden a Él.

Subamos al Calvario y, cuando todos le abandonan, sólo Juan está al pie de la Cruz con la madre de Jesús para allí recibir el encargo del Maestro de velar por María, su madre, que, desde aquel momento, se convierte en madre de todo el género humano.

Y fiel a esta orden y mandato de Jesús, recibiendo a María por madre suya, por ella vela y es su compañía inseparable, hasta que, consumida y abrasada de amor, sube, después de su muerte, muy distinta de la de los demás mortales, en cuerpo y alma a los cielos.

Y para ser distinto de los demás Apóstoles, aún sufriendo el martirio como todos ellos, pues fue arrojado en una caldera de aceite hirviendo, de ella salió milagrosamente ileso, para que, después de ser mártir, pudiese velar por María hasta sus últimos años.

Así llegó Juan a los años finales de su vida, casi centenaria, para ser el mejor y más continuado predicador del amor y de la caridad que él había aprendido en la vida de Jesús y de María y sobre todo en el Calvario y cuando en la última Cena percibió bien claramente, los latidos del corazón amante de Jesús. ¡Qué bella es esta lección de amor, en medio de este mundo

tan atormentado por los odios más profundos! Pues grabémoslo bien en lo íntimo de nuestros corazones y hagamos de esta lección la norma de nuestra vida.

J. V.

Acción Católica

RETIRO ESPIRITUAL PARA MAESTROS

El martes próximo, día 29, en el convento de la RR. MM. Concepcionistas, tendrá lugar un Retiro Espiritual para maestros y maestras, dirigido por el muy ilustre señor don Ambrosio Rebollo.

Consejo Diocesano de Mujeres

Mañana, día seis a siete de la tarde, tendrá lugar en el Internado Teresiano, el Retiro Espiritual de fin de año, dirigido por don Marceliano Martínez.

Asociación de las Jóvenes

Hoy domingo, 27, tendrá lugar el Retiro de fin de año en la capilla del Internado Teresiano. Estará a cargo del M. J. Sr. D. Ambrosio Rebollo, canónigo de la S. I. C. B. M.

Solemísimo Triduo de los Jueves Eucarísticos en la parroquia de Santa Agueda

La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, celebrará en la parroquia de Santiago y Santa Agueda, a partir del martes próximo y en los días 29, 30 y 31, un solemnisimo Triduo en desagravio a Jesús Sacramentado y por las intenciones del Papa Pío XII en el Año Santo Mariano.

He aquí el detalle de dicho triduo: Comuniones reparadoras los días 29 y 30 en todos los templos, según costumbre. El día 31, último jueves, en la iglesia de Santiago y Santa Agueda, a las ocho y media, por todos los Coros, oficiando en la Santa Misa el ilustrísimo señor doctor don Buenaventura Díez y Díez, vicario general del Arzobispado.

En memoria del ilustre finado, el Patronato del Palacio de Castillale, presidido por el alcalde de la ciudad, celebrará mañana, a las diez y media de la mañana, un piadoso tributo de recuerdo, con una misa rezada en la capilla del Hospital de San Juan.



SANTORAL

SANTOS DE HOY:

Dominica infraoctava de Navidad. Santos Juan Evangelista, segunda oración de la Octava de Navidad, tercera. El famulo, Gloria, Credo.

SANTOS DE MAÑANA:

Los Santos Inocentes. Ss. Eutiquio, pbr. y Domitiano, dc., Teófilo, vg., Castor, Víctor, Cesáreo, mrs., Teodoro, Antonio, mjs.

Misa, con rito doble de segunda clase y color morado, de los Santos Inocentes, segunda oración de la Octava de Navidad, tercera. El famulo.

CULTOS

CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete y media en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, horas menores, procesión y misa conventual. A las once y media y doce, misas rezadas en la nave mayor.

CAPILLA DE SANTIAGO: Cultos mensuales de la Asociación de la Medalla Milagrosa. Hoy, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, función eucarístico-mariana que terminará con la Salve.

SAN LORENZO: Cultos mensuales de la Asociación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media.

M. M. TRINITARIAS: Cultos mensuales del cuarto, domingo en honor de la Santísima Trinidad. Por la tarde, a las seis, con exposición.

SAN GIL: Hoy domingo, función mensual de la Adoración Perpetua. Por la mañana, comunión en la misa de nueve.

Por la tarde, función eucarística a las siete y media.

ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA DE SAN LESMES

Con motivo del Año Mariano, esta Asociación celebrará solemnes cultos todos los últimos domingos de mes. Hoy, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, función eucarístico-mariana con exposición y sermón por el cura párroco don Fermín Sáez, terminando con la bendición y Salve cantada.

También, desde este domingo, todos los días a las nueve, se celebrará la Santa Misa en el altar de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Se invita a todos los maestros y maestras, tanto de la capital como de la provincia y se ruega puntualidad.

OCTAVARIO DEL NIÑO JESUS

SAN LESMES: Por la tarde, a las siete y media, con exposición.

SAN GIL: Por la tarde, a las siete y media, con exposición.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Por la tarde, a las siete y media.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA: Por la tarde, a las cinco y media.

Piadoso tributo de recuerdo a la memoria del Conde de Castillale

La Excm. Sra. Condesa de Castillale ha tenido el generoso rasgo de remitirnos la cantidad de trescientas pesetas para el Asilo de Ancianos Desamparados, con el fin de que en este se eleven oraciones en memoria de su finado esposo, el procer caballero burgalés don García Muñoz Jalón, conde de Castillale, de cuyo fallecimiento se cumplen hoy seis años.

En memoria del ilustre finado, el Patronato del Palacio de Castillale, presidido por el alcalde de la ciudad, celebrará mañana, a las diez y media de la mañana, un piadoso tributo de recuerdo, con una misa rezada en la capilla del Hospital de San Juan.

TELEGRAMA

Para _____ A LOS REYES MAGOS depositado el _____ a las _____

ORIENTE BURGOS 9999 24 27 10

RECIBIDOS RELOJES SUIZA STOP GRAN CANTIDAD MODELOS STOP

TRADICIONAL REBAJA DIEZ POR CIENTO STOP SALUDA SS. MM.

OPTICA NACIONAL

Modificación del cuadro de salarios en la industria de Artes Gráficas

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación: Orden por la que se convocan exámenes extraordinarios para ayudantes de Telecomunicación y radiotelegrafistas de segunda clase que les falte una o dos asignaturas para terminar sus estudios.

Trabajo: Orden por la que se modifica el cuadro de salarios de la reglamentación nacional de trabajo en la industria de Artes Gráficas.

Otra por la que se concede la medalla "Al mérito en el Trabajo", en su categoría de plata, de segunda clase, a don Félix Laña Oyárbal.

Mujer herida grave al dispararse una escopeta

Días atrás resultó herida de gravedad por disparo de arma de fuego, la vecina de Trespaderno Felisa de la Fuente Conde, de 49 años de edad. Esta se encontraba apacentando unas vacas en un término inmediato al pueblo, donde también se encontraban unos menores apacentando ganado. Estos tenían una escopeta que al dejar en el suelo se disparó fortuitamente alcanzando a la mujer citada en la cabeza.

Curada de primera intención por el médico de Trespaderno, seguidamente fue trasladada a Burgos a la clínica del doctor Arias, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

El arma que produjo el accidente citado fue hallado en las ruinas de una casa desde hace ya cerca de seis meses, habiendo sido escondida por dichos menores que se dedicaban a jugar con ella, hasta que determinó este suceso.

Residencia Militar

Para el Te-Baile que se celebrará en esta residencia a las siete de la tarde del miércoles día 30 de Diciembre pueden solicitarse la reserva de mesa y la recogida de tarjetas al precio de quince pesetas en la Dirección de la misma.

En la noche del Señor y en la Navidad cristiana honrar al pobre es un deber indeclinable. No lo olvidéis, burgaleses. En estas Navidades envía tu donativo generoso al Asilo de Hermanitas de los Ancianos Desamparados.

Hoy, tiradas a pichón en la Ciudad Deportiva

Hoy, domingo, a las doce horas, tendrá lugar en el campo de tiro de esta sociedad, grandes tiradas a pichón.

D. Francisco Estévez

Confortado con los Santos Sacramentos y víctima de rápida enfermedad, sobrelevada con ejemplar resignación cristiana, entregó en la madrugada de ayer su alma al Creador, en esta ciudad, nuestro distinguido amigo el excelentísimo señor don Francisco Estévez Rodríguez, abogado.

Su fallecimiento será sinceramente sentido en nuestra población y en toda la provincia, donde el señor Estévez desarrolló una intensa labor en el campo social-católico, especialmente orientada hacia los campesinos y siempre caracterizada por una integridad singular en servicio de nobles ideales religiosos y patrióticos.

Elevó la bandera de un periódico diario "El Castellano" como símbolo y cauce de sus ansias espirituales y nacionales y fue víctima, en no pocas ocasiones, de persecuciones y amenazas, que virilmente superó. Así, en los diversos cargos que ocupó en la política nacional—entre otros, el de diputado a Cortes en varias legislaturas—como en el marco provincial—presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos y de la Cámara Agrícola—, fue siempre incansable valiente de los principios a que su formación fervorosamente católica y su vocación recientamente españolista, le condujo en momentos críticos para el destino de España.

En su ejecutoria le captó infinidad de amistades, que hoy deploran su muerte.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su desconsolada esposa doña Carmen Obeso, hermanos y demás distinguida familia doliente, la expresión del más sentido pésame, que DIARIO DE BURGOS les patenzita con todo afecto.

Hoy, audición de la Tuna Universitaria de Vizcaya, en el salón-teatro del Círculo

Según tenemos anunciado, la Tuna Universitaria de Vizcaya, en su ya tradicional visita a Burgos, ofrecerá hoy diversas serenatas y rondas a autoridades y distinguidas señoras de la ciudad.

Además, a las doce de la mañana y en el salón del Círculo Católico de Obreros, dará una audición con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Presentación de la Tuna, a cargo del presidente de la misma, don José Luis Sáiz; intervenciones de la Tuna, caricatos, ilusionistas, cuartetos y cantor solista.

Segunda parte.—"El asalto al Banco", trío musical, cantor melódico, prestidigitador, payasos y el "Patio Donato".



EL EXCMO. SEÑOR

Don Francisco Estévez Rodríguez

(De la Junta Directiva de la Congregación Mariana de Caballeros; Abogado; Ex-diputado a Cortes por Burgos; Caballero de las Ordenes del Sol del Perú, y del Mérito de Chile; expresidente de los Sindicatos Agrícolas Católicos y de la Cámara Oficial Agrícola, etcétera).
Descansó en el Señor, en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su director espiritual, Rvdmo. P. Aurelio Caizada, S. J.; su viuda, Excm. Sra. D.ª María del Carmen Obeso Palacio; hermanos, don Basilio y don Pedro; hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y ruegan la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda, las primeras, hoy, día 27, a las DOCE, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, mañana, lunes, día 28, a las ONCE, en la misma parroquia, actos piadosos por los que les quedan muy reconocidos.

Casa doliente: Nuño Rasura, 11 Burgos, 27 de Diciembre de 1953

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. Los señores sacerdotes que deseen celebrar misas en sufragio del alma del finado, podrán hacerlo en dicha iglesia parroquial de Santa Agueda, hasta las 11 horas del día 28.

NOTA: Por disposición del finado, no se admiten coronas.

"La Humanidad". Gran Funeraria. San Juan, 5. Teléfono, 2004.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª María Encarnación Tévar Almazara de Morencos

falleció el día 28 de Diciembre de 1952, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

La familia suplica a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, día 28 a las 7,30 en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián y a las 10 en la Merced, así como las que se digan el día 29 a las 7,30 y 9,30 en San Cosme y San Damián, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos, 27 de Diciembre de 1953.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR DON LAMBERTO MARTINEZ DIEZ

que descansó en el Señor, en Madrid el día 24 de Diciembre de 1953, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su esposa, doña María de las Nieves Herrero González; hijas María-Pilar, María-Luisa y María-Josefa Martínez Herrero; hermano, Mariano; hermanos políticos, Casilda y María-Josefa Herrero, Teresa Valcarcel y Mariano González; tía, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan se sirvan encomendarle a Dios y asistir a las misas Gregorianas que darán comienzo el lunes, día 28 del actual, a las nueve en el altar mayor de la Parroquia de San Lorenzo el Real, y al novenario de misas que se celebrará en la capilla de San Gregorio de la S. I. Catedral, desde el mismo día 28 a las ocho y media.

La familia quedará muy agradecida a cuantos asistan a alguno de tan piadosos actos.

S. E. Rvdma. el señor Arzobispo de Burgos, se ha dignado conceder doscientos días de indulgencia en la forma acostumbrada.



Los novenarios de misas que harán comienzo mañana lunes, día 28, a las ocho en la iglesia del Carmen y a las nueve en el convento de Santa Clara, como asimismo las gregorianas que empezarán el día 4 de Enero a las nueve y media en la parroquia de San Cosme y San Damián serán aplicadas por el alma de

Doña Francisca Rvlla Ibáñez

que falleció el día 22 de los corrientes

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA agradecerá la asistencia a algunos de dichos actos por lo que quedarán eternamente agradecidos.

El novenario de rosarios comenzarán el día 28, a las ocho de la tarde, en dicha parroquia.



El novenario de misas que dará comienzo mañana día 28, a las ocho de la mañana y el de rosario a las seis de la tarde en la iglesia parroquial de San Esteban Protomártir, serán aplicados por el alma de

DEL SEÑOR D. Florencio Pérez Pérez

(Encargado de la Escuela de Protección de Menores)

que falleció el día 7 del corriente, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA suplica a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán siempre muy agradecidos.

Burgos, 27 Diciembre 1953.



Las misas y rosarios que serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada

Doña Emilia Kuestner Stallmann

(Viuda del General Kurt Thorbeck)

que falleció en esta capital el día 24 de los corrientes.

Darán comienzo: El Santo Rosario a partir del día 28 a las 7,30 de la tarde en la Parroquia de San Gil Abad; el novenario de misas, dicho día, a las 9 de la mañana en la misma parroquia; las misas Gregorianas que se dirán en la Iglesia de la Merced, desde el día 7 del próximo mes de Enero, a las 8,30 de la mañana; en la capilla de la Clínica Vara López; las que se celebrarán en la del Colegio de las Hijas de María Auxiliadora de Pamplona, así como el novenario de misas en la del Hospital Civil de Málaga y las que se dirán en el Hospital Provincial de Burgos.

Sus hijos: Kate Thorbeck de Vara y Rafael Vara López, agradecerán la asistencia a alguno de ellos y oraciones por el eterno descanso del alma de la finada.

Vivia: General Sanz Pastor número 14.

Burgos, 27 de Diciembre de 1953.

"La Humanidad". Gran Funeraria. San Juan, 5. Teléfono, 2004.



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Antonio López Casado

que falleció el día 28 de Diciembre de 1951, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

La familia, suplica a sus amistades la asistencia a la misa que se celebrará mañana, día 28, a las 10,30, en la iglesia de Gamonal, por cuyo acto de piedad les anticipan las gracias.

Burgos, 27 Diciembre 1953



TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. José López López

Y SEGUNDO DE SU ESPOSA

D.ª Aureliana Marín González

que fallecieron respectivamente el 5 de Enero y el 29 de Diciembre de 1951, confortados con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Sus hijos: José y Sofía; hijo político, Julián Caldevilla y demás familia.

Suplican una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso, se celebrarán el día 29 y 5 de Enero a las ocho, ocho y media y nueve en la iglesia parroquial de San Lesmes, y en la iglesia del Carmen a las nueve, nueve y media y diez.

Por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 27 Diciembre 1953.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Alejandro Arribas Ibáñez

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

falleció el día 29 de Diciembre de 1952, a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, doña Celestina Díez Molina; hijos, doña Soledad, doña Adela, doña Nieves, don Ignacio y doña Araceli; hijos políticos, don Tomás Echevarría, don Eutimio Palacios (industrial de Villmar) y don Victorino Infante (industrial de esta plaza); nietos, Alejandro, Ignacio y Ascensión; hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia

RUEGAN le tengan presente en sus oraciones, así como la asistencia al funeral que tendrá lugar el martes día 29, a las once, en la iglesia parroquial de Gamonal de Ripoico y en Cuevas de San Clemente. Por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 27 de Diciembre de 1953.

LOS DEPORTIVOS

LA QUINIELA DE EVA

Madrid. (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Quince: la niña bonita. Y sobre el papel parece que se presenta bastante fácil esta XV jornada de Liga. A continuación les presentamos nuestros pronósticos, pensando, como siempre, con todo esmero para ustedes.

PRIMERA DIVISION

Par muy rotunda y formidable que sea la resurrección del Atlético de Madrid, no creemos que el Barcelona se inquiete demasiado por su visita. Particularmente otros vemos claro el triunfo de los catalanes.

La Real Sociedad es siempre enemigo difícil. Pero nos parece, y así es, superior en clase al Sevilla y, además, tiene la ventaja de jugar en su terreno. Por todo ello, nuestro favor se inclina hacia los del Nervión.

Partido de resultado incierto en Riazor, por el juego escaso de ambos contrincantes. La mayor ventaja y el jugar en campo propio podrían dar la victoria al Coruña.

SEGUNDA DIVISION

Zaragoza-Lerida 1
Salamanca-Baracaldo 2
Avilés-Torrelavega 1
Leonesa-Caudal 1
Sabadell-Ferrol 1
Eibar-Escoriaza 1

En Buenavista se enfrentarán dos equipos que el pasado domingo alcanzaron resultados extraños: uno el Oviedo, que empató el domingo en campo ajeno, y el mismo resultado se dio para el Valladolid, con la notable diferencia de que éste fue en el propio. Ni una ni otra cosa nos impresionan en absoluto. Tanto es así, que hoy damos ganador al equipo vallisoletano en la capital de Asturias. Nos parece lo más lógico —por la clase sensiblemente superior del once visitante. Pero...

El Santander sigue siendo el equipo de sorpresa. Tal vez vuelva otra vez a "dar la campanada" este domingo con el Gijón, en el propio Sardinero, pero, francamente, no lo creemos. La lógica nos dice que la victoria será para los montañeses.

El Valencia se desplazará a San Juan. Y la ocasión se le presenta magnífica para engrasar su lista de positivos. Confiamos en la victoria de los de Mistalla, (esta, si se produce, será por superioridad de juego) y así lo hemos puesto en nuestra quiniela.

El Atlético de Bilbao no debería tener complicaciones en su campo con el Celta.

No es fácil el encuentro de Chamartín para el Real Madrid. Tiene un enemigo difícil en el Español, que puede darle mucha guerra. Con todo nuestro favor se inclina hacia los madrileños.

En la Segunda División, el Zaragoza recibe en Torrero al Lérida. Vemos superiores a los maños y les damos la victoria, sin olvidar que los equipos catalanes suelen ser siempre peligrosos.

A nuestro parecer, el partido más interesante o, más bien, de más incierto resultado es el que se jugará en el Calvario, entre el Salamanca y el Baracaldo. Indudablemente es superior el equipo vasco y con un poquito de suerte podría llevarse los dos puntos.

En los demás encuentros, la victoria para los locales, que vemos bastante clara para el Avilés y Sabadell y no tanto para la Leonesa y el Eibar.

Burgos - Rayo Cantabria esta tarde en Zatorre

El partido comenzará a las tres y media

Realmente poco nos queda que agregar a lo ya expuesto sobre el partido que hoy ha de jugarse en Zatorre entre el Burgos y Rayo Cantabria.

Los montañeses integran un equipo que realiza un fútbol depurado brillante. Filial del Real Santander, tiene incorporado en sus filas a elementos juveniles que son promesas de grandes jugadores. Por su parte, el Burgos no introducirá modificación alguna a lo ya anunciado. Alinearé el mismo equipo que frente al Deportivo Mirandes. Es decir, el siguiente: Guti; Santil, Barrios, Zulogara; Castillo, Marco; Hernando, Mon, Brigido, Panchito y Gorasarre.

El partido comenzará a las tres y media.

Copa Presidente SECA

Los equipos representativos de S.E.S.A. empatan a un tanto en la S. D. Militar

El pasado viernes, se celebró, en el estadio de la S. D. Militar la continuación del encuentro Empresa SESA-Barrida, SESA, que por incidencias en el campo hubo de suspenderse el último domingo, en "La Millanera", a los 29 minutos de la primera parte.

Como se recordará, el Comité de Competición, en su reunión semanal, acordó contar los 29 minutos transcurridos, con el resultado T-0 favorable a la Empresa, castigando justamente a este equipo con "penalty".

A las 11'30 dió comienzo el "match" con escaso público; ya que no se anunció el lugar donde se celebraría ni se permitió el acceso a la Deportiva Militar a quienes no formaran parte del Comité de Competición.

El "penalty" lo tiró José Antonio, estableciendo un definitivo y justo empate a un tanto.

Los equipos formaron así: Empresa SESA: Marcial; Lomas, Gabillondo, Rebollo; Felix, Sigler; Juan-Angel, Peña, Andrade, Fernando e Iglesias.

Barrida SESA: "Pichi"; Hilario, Roberto, Chilo; Agapito, Alfredo; José-Antonio, Ayala, Gaona, Barrondo y Vicente.

GUERRA de PRECIOS!!

...¡Sigue el éxito colosal de artículos corrientes a mitad de su precio...

Partidos y árbitros para hoy

PRIMERA DIVISION
Barcelona - Atlético Madrid, Blanco Pérez.
Sevilla-Real Sociedad, Caballero.
Coruña-Iaén, Fombona.
Oviedo-Valladolid, Quintas.
Santander-R. Gijón, Pérez Rodríguez.
At. Bilbao - Celta, Díaz Argente.
Osasuna-Valencia, Argut.
Real Madrid-Español, A. Rivera.

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)
Zaragoza-Lerida, Ortiz Menéndez.
Salamanca - Baracaldo, Bielsa.
Avilés - Torrelavega, Méndez.
Leonesa-Caudal, Arnal.
Sabadell-Ferrol, Arnaiz.
Eibar-Escoriaza, Saz.
Alaves-La Felguera, Cita.

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)
La. Palmas-Tenerife, Portilla.
Linares y Jerez, Mosquera.
At. Tetuán-Málaga, Garjón.
España T. - Melilla, Casal.
Granada-Badajoz, Vila.
Hércules - Murcia, Campos Santin.
Alcoyano - Melilla, Guerra Prieto.
Mallorca - Castellón, García Mora.

TERCERA DIVISION (Grupo segundo)
Portugalete-Sestao, Fernández Muñoz.
Izarra- Anaitasuna, Munariz.
Huesca-Erandio, Escano.
Arenas-C. Begoña, Arraibé.
Burgos-Rayo, C. Frastorza.
Námanca-Guecho, Trias.
Bilbao-Azcoyén, López, Las Heras.
MIRANDES-Tudelano, G. Orbe-gozo.
Indauchú - Basconia, González Roji.

Baloncesto

Hoy, partido amistoso
Hoy a las 11'30 se celebrará un partido amistoso entre un equipo formado por los jugadores de los Maristas de la promoción 48-49 y una selección de los restantes.

ANUNCIOS OFICIALES

CIRCULO DE LA UNION

AVISO

En el sorteo celebrado en el día de hoy, han resultado amortizadas las obligaciones siguientes:

Núms.	40 al 49
"	325 al 334
"	398 al 403
"	1.388 al 1.397
"	1.578 al 1.587
"	1.696 al 1.705
"	2.187 al 2.196
"	2.617 al 2.626
"	2.963 al 2.965
"	2.976 al 2.982

Las mencionadas Obligaciones serán reembolsadas a partir del día 2 de Enero próximo, desde cuya fecha será satisfecho el cupón número 28 de las Obligaciones en circulación, en la Secretaría de la Sociedad y en la forma acostumbrada.

Burgos, 25 de Diciembre de 1953
Por A. de la J. D.
EL SECRETARIO
Mariano Pineda Romo

Juzgado de Primera Instancia de Sedano

Don Jerónimo Arozamena Sierra, por prórroga, Juez de Primera Instancia de Sedano y su Partido.

HAGO SABER: Que el Ministerio Fiscal ha promovido expediente para que se declare el fallecimiento de don Agapito Peña y Peña de ochenta y tres años, que se ausentó del Valle de Valdebezana, hace más de treinta años, ignorándose su paradero y sin que se hayan vuelto a tener más noticias. Lo que se hace público a los efectos establecidos en el artículo 1.042, de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Dado en Sedano a diez de Diciembre de mil novecientos cincuenta y tres.

El juez de Primera Instancia, Jerónimo Arozamena Sierra. -- El secretario, Juan Manuel Fernández.

Agrupación de Intendencia n.º 6

Se saca a subasta la producción de fierno correspondiente al próximo año de 1954, debiendo tener entrada las ofertas en sobre cerrado, dirigidas al Sr. Comandante Mayor, hasta las doce horas del día 29 del actual.

Los pliegos de condiciones, se hallan en las oficinas de Mayoría del citado Cuerpo.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Burgos, 22 de Diciembre de 1953
El comandante mayor accidental
Ricardo Ibáñez

VENTA DE CHOPOS

La Junta Vecinal de Cueva-Cardiell vende en pública subasta, que tendrá lugar el día 21 de Enero próximo, a las tres de la tarde, en la Sala de Concejo, 250 chopos, de su propiedad, plantados y señalados en las riberas del río.

La subasta se verificará por el sistema de pujas a la llana y con sujeción al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Junta. Cueva-Cardiell, a 26 de Diciembre de 1953.

MINISTERIO DE INFORMACION Y TURISMO

JUNTA CENTRAL DE ADQUISICION DE OBRAS

Se sacan a subasta las obras de ampliación y reforma en el Albergue de Carretera de Aranda de Duero, por un importe de 2.439.106,20 pesetas.

En la Secretaría de la Junta y en la Delegación Provincial de este Ministerio en Burgos, podrán examinarse los pliegos de condiciones técnicas y legales así como los modelos de proposición, proyectos, planos, etc.

Los industriales a quienes interese pueden presentar ofertas ajustadas al modelo oficial, en sobre cerrado y lacrado acompañado de otro que contenga la documentación exigida por el pliego de condiciones con indicación exterior de tal contenido, o de que tales documentos obran ya en la Junta por razón de anteriores concursos.

Las proposiciones y documentación se presentarán antes de las trece horas del día en que se cumplan 10 a partir de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial del Estado, dirigidas al Ilmo. Sr. Presidente de la Junta de Adquisiciones y Obras de este Ministerio.

Todos los gastos que origine esta subasta serán de cuenta del adjudicatario.

Madrid, a 19 de Diciembre de 1953.



Un regalo muy práctico

Los regalos prácticos son motivo de satisfacción duradera. Proporcionan comodidad y bienestar... y se recuerdan más.

La plancha automática EDESA es un regalo perfecto: Mango de moderno diseño, muy cómodo para la mano. Calentamiento rápido, con selector de temperatura. Ranuras para planchar fácilmente junto a los botones. Sistema de conexión reforzada del cordón. Poco consumo de corriente. Desconexión automática al adquirir la temperatura adecuada.

Elija usted para su regalo una plancha automática EDESA. Es un obsequio distinguido... Se lo agradecerán siempre.



al servicio de la electrificación del hogar

COCINAS-TERMOS-MARMITAS PRESION-LAVADORAS-ACONDICIONADORES-HORNILLOS-FRIGORIFICOS

SECCION FINANCIERA

ELECTRA DE BURGOS, S. A.

Distribuidora de "IBERDUERO" AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

En el sorteo verificado el día 21 de Diciembre de 1953 en las oficinas de esta razón social, ante el Corredor de Comercio, don Angel Díez de las Fuentes, han resultado amortizadas las siguientes Obligaciones de esta Sociedad.

EMISION 1940. - 99 Títulos

14, 40, 41, 64, 91, 95, 123, 228, 308, 347, 352, 357, 382, 449, 478, 521, 597, 612, 652, 682, 940, 953, 959, 974, 983, 991, 1.017, 1.043, 1.050, 1.051, 1.061, 1.079, 1.127, 1.196, 1.231, 1.502, 1.560, 1.601, 1.700, 1.704, 1.709, 1.711, 1.733, 1.752, 1.827, 2.039, 2.058, 2.065, 2.123, 2.177, 2.184, 2.187, 2.232, 2.245, 2.250, 2.276, 2.310, 2.356, 2.378, 2.394, 2.458, 2.471, 2.498, 2.540, 2.572, 2.649, 2.674, 2.692, 2.730, 2.745, 2.822, 2.837, 2.933, 2.953, 3.101, 3.129, 3.155, 3.158, 3.207, 3.292, 3.352, 3.361, 3.398, 3.410, 3.535, 3.547, 3.581, 3.587, 3.664, 3.715, 3.751, 3.754, 3.809, 3.812, 3.912, 3.930, 3.973, 3.975, 3.980.
--

EMISION 1945. - 95 Títulos

61, 70, 90, 201, 211, 220, 234, 345, 379, 391, 441, 448, 456, 517, 533, 543, 594, 655, 670, 686, 691, 716, 733, 737, 773, 786, 795, 856, 904, 972, 990, 1.105, 1.186, 1.324, 1.334, 1.462, 1.562, 1.632, 1.720, 1.826, 1.865, 1.867, 2.033, 2.162, 2.207, 2.327, 2.383, 2.476, 2.495, 2.502, 2.511, 2.841, 2.901, 3.059, 3.089, 3.083, 3.126, 3.222, 3.282, 3.368, 3.404, 3.405, 3.463, 3.473, 3.485, 3.505, 3.526, 3.569, 3.591, 3.611, 3.647, 3.650, 3.695, 3.776, 3.909, 3.946, 4.015, 4.078, 4.083, 4.121, 4.185, 4.335, 4.357, 4.537, 4.624, 4.627, 4.641, 4.670, 4.685, 4.715, 4.853, 4.869, 4.983, 4.985, 4.987.

El líquido a cobrar por cada Título amortizado es de pesetas 492,40, ya deducidos los impuestos correspondientes a la amortización.

Los señores obligacionistas poseedores de estos títulos pueden presentarlos al cobro a partir del día 2 de Enero de 1954, en las oficinas de esta Sociedad, calle de Madrid, número 1, durante las horas de 10 a 12 de la mañana, y en el Banco de Bilbao, de Burgos.

Burgos, 23 de Diciembre de 1953.
EL DIRECTOR GERENTE,

ELECTRA DE BURGOS, S. A.

Distribuidora de IBERDUERO INTERESES DE OBLIGACIONES

Se pone en conocimiento de todos los señores obligacionistas de la Sociedad que, a partir del día 2 de Enero de 1954, se pagarán los intereses correspondientes al segundo trimestre del año actual, contra entrega del cupón número 27 para las obligaciones emitidas en el año de 1940 y contra entrega del cupón número 18 para las obligaciones emitidas en el año de 1945 que esta Sociedad tiene en circulación.

El importe líquido de cada uno de los cupones antes citados, es de Ptas. 10,45, ya deducidos los impuestos que gravan este concepto. El pago se efectuará en nuestras Oficinas, calle de Madrid, número 1, todos los días laborales, de diez a doce de la mañana, y en el Banco de Bilbao, Sucursal de Burgos.

Burgos, 26 de Diciembre de 1953
EL DIRECTOR GERENTE

Auxilio Social Tomaría local

Se pone en conocimiento de todos los proveedores de esta Delegación Provincial que todos los meses del 1 al 10 deberán presentar en las oficinas de esta Delegación las facturas del mes anterior, con el fin de señalarles la fecha en que deberán hacer efectivos los respectivos libramientos.

EL DELEGADO PROVINCIAL

Tripas para embuidos

Ventas por mayor y detall Precios increíbles MADRID, 12

TODO UN CARACTER HISTORIETA KOKI POR CANTOS

Varias quinielas premiadas en Burgos con más de seis mil y tres mil pesetas respectivamente

La Delegación del Patronato de Asneñas Mutuas en Burgos, nos comunica que en la jornada 13ª resultaron premiadas con 13 aciertos las quinielas números 322.251 y 337.577 expedidas en el Bar de Auto Estaciones y Miranda de Ebro, respectivamente, resultando premiadas con pesetas 6.272,55 cada una.

En la jornada 14ª han resultado premiadas con 13 aciertos también, las quinielas números 137.654, 143.809, 14.331, 144.982 y 151.832, expedidas en el Bar David y en Roa de Duero, Villarcayo, Briviesca y Miranda de Ebro, resultando premiadas cada una de ellas, provisionalmente, con 8.333,95 pesetas cada una.

Salón Deportivo Avenida de Palencia, 33 Hoy, gran baile De 6'30 a 10 noche.

El España Industrial derrota al Logroñés.

Resulta lesionado de gravedad el portero del Plus Ultra, en Jaén

Barcelona. - España Industrial, 5; Deportivo Logroñés, 2.

El encuentro resultó aburrido a pesar del resultado y fue favorable al España Industrial por acertar a resolver algunas de las ocasiones que se le presentaron para marcar. —Alfil.

TOS ANGINAS RONQUERA FUMADORES PASTILLAS KOKI DE MENTOL-PENICILINA

SE VENDE

may barato, en Villaverde de Trucios (Santander), hermosa finca junto carretera, cerca ferrocarril, huales con 3 Ha. terreno, 400 frutales. Dirigirse: Gerardo Gutiérrez Llana, Villaverde Trucios

PHILIPS Todo el Mundo PARA TODO EL MUNDO

PROGRAMA PHILIPS RADIO 1954 COMPRENDE HASTA 13 MODERNISIMOS MODELOS ENTRE SUS DISTINTAS SERIES

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

TEMAS FERROVIARIOS

Obras a ejecutar en la estación única

Por José M. GONZALEZ-MARRON

No crean mis lectores que esta demora en darles a conocer los pormenores de la futura estación única fue mero capricho, estubo supeditada a conocer al detalle algunos detalles y ver si podía haberse en definitiva los trabajos que se iban a realizar, pues de todos es conocido que si bien se aprobó un presupuesto de más de 35 millones de pesetas, el que fue presentado era de mayor volumen y, por consiguiente, de las obras proyectadas hay parte que tendrán que acometerse hasta otro presupuesto.

Ante todo y para satisfacer la curiosidad de aquellos que me preguntan donde va a construirse la nueva estación, he de advertir que cuando se habla de la estación única no es que se vaya a hacer una nueva. Se trata de la ampliación y acoplamiento de instalaciones de la existente y, por tanto, no hay que pensar en nuevo emplazamiento. Lo que generalmente se conoce por estación, el edificio de viajeros, seguirá en el mismo sitio. Este presupuesto no le afecta para nada y el día en que llegue el turno aún no se sabe lo que se hará, pues hay dos soluciones: o prolongar el actual con dirección Madrid o construir un edificio auxiliar o continuación del existente, donde se establecería la fonda y cantina; pero hasta el día en que se proyecte nada se puede saber.

La principal obra a ejecutar y ésta se hará completa según su proyecto — es la que se refiere a sus andenes. Estos serán cuatro: El I junto al edificio con dimensiones de 8,10 metros de ancho por 235 m. de largo. El II de 8,65 m. por 300 m. El III de 6,20 x 300 m. y el IV de 6,20 x 235 metros.

Entre los andenes I y II van dos vías paralelas, para servir principalmente los trenes procedentes de la actual línea de Madrid-Irún. Otras dos vías, paralelas van entre los andenes II y III, que servirán principalmente los trenes de la nueva línea del directo Madrid-Burgos. Entre los andenes III y IV irá una vía, para servir preferentemente los trenes de la línea de Burgos a Ciudad y, por último, al otro lado de este IV andén, irá otra vía que servirá los trenes de la línea Calatayud-Burgos; en total seis vías para viajeros, aparte tres o cuatro vías de paso para los trenes de mercancías.

En esta estación de andenes las vías se asientan sobre losas de hormigón armado, para conseguir una mayor limpieza, a la vez que mejorar el aspecto de la estación. Como la marquesina actual no se modifica con esta amplitud de andenes, parte de éstos quedarán fuera de aquella, y siendo protegidos por marquesinas de mariposa con disposición diferente a las usadas por la RENFE, dado que llevarán el tablero por debajo de los nervios y de sección circular los apoyos, dando un aspecto armónico a la estación, que será más agradable al viajero. El paso inferior de comunicación entre los cuatro andenes irá situado en el eje de la estación, dejando una luz libre de 4,75 m. por una altura de 2,75 m. Los accesos al mismo son

de una anchura de tres metros en los dos primeros andenes y de dos metros en los otros dos. He de hacer constar que, excepto en la estación de Madrid, en el resto de las estaciones de la RENFE no suelen tener estos accesos más que 1,50 m. de anchura.

Otra obra de gran envergadura y que también se hará en su totalidad es el paso superior llamado de San Agustín, que va precisamente sobre el arroyo de Barrio Gimeno y por donde en su día se desviará la carretera general de Madrid a Francia, proyecto nuestro Ayuntamiento. Este paso superior se compone de un pórtico triple, con vanos laterales de 9,50 m. de luz libre, por los que en su día pasará dos calles paralelas al ferrocarril, y un vano central de 15 m. de luz libre para el paso del ferrocarril. En la parte superior tendrá 15 m. de calzada de los cuales 10 m. serán para rodadura. El tipo de construcción adoptado en esta obra es de tres tramos rectos de hormigón armado apoyados sobre muros con fundaciones solidamente con las pilas, con lo que presenta la ventaja de salvar una luz de 15 m. con la altura de viga precisa para 12 m., y con la economía consiguiente de acero, pues según me informan los técnicos, el peso total es aproximadamente igual al de otros proyectos de este tipo y que sólo tenían 10 m. de luz.

He de hacer constar, por ser de justicia, que el autor de estos proyectos, el prestigioso ingeniero don Antonio Díaz Burgos, afecto a la J. Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles, es merecedor de que se le reconozca su mérito, no sólo por su competencia sino también por el entusiasmo que ha puesto en estas obras, a fin de que dentro del proyecto resulten lo más económicas a la par que sus líneas se presenten más agradables a la vista de quienes las contemplan, por lo que los burgaleses podemos estar satisfechos de contar con su valioso concurso, no ya para este caso, sino para los restantes proyectos que afectan a la provincia de Burgos y a cuyo frente se encuentra.

Dentro de las obras de este proyecto están las variantes de las entradas de la línea de Calatayud-Ciudad, para suprimir las maniobras que en la actualidad tienen que realizar los trenes de viajeros, a su entrada y salida de las andenes.

La variante de la línea Burgos-Ciudad suprime la curva y contra curva, que siguiendo la montaña que existe en su recorrido desde que toma la curva al salir del paso superior del ferrocarril del Norte y del túnel Madrid-Burgos; pocos metros antes de llegar al paso a nivel del camino llamado de los Chopos de Tudanca, esta curva se abre y, en recta, entrando en trinchera en la montaña, alcanza la explanación de las líneas generales de los ferrocarriles Madrid-Burgos y de Burgos-Venta de Baños, y se pone paralela a estas líneas frente al límite de la fábrica de la Celofane por su parte Sur; allí se une al haz de vías para alcanzar la quinta vía de viajeros servida por los andenes III y IV.

La entrada de la línea de Burgos-Calatayud va más forzada; al llegar al paso a nivel de la carretera de Arco, la curva se abre aproximándose a las tapias de cerramiento y desde allí con la curva precisa va alcanzando la sexta vía de viajeros servida por el andén num. IV, muy cerca del eje de la estación, estimándose que como los trenes de esta línea suelen ser cortos, es suficiente de momento el andén que queda para servirlos.

El resto de las obras a realizar son: la reserva de máquinas, que va situada sobre las edificaciones que sirvieron de estación y almacén de mercancías en la antigua Compañía de Santander-Mediterráneo, situado en el ángulo que forman la carretera de Arco y el camino de San Zoles. De esta reserva no se hará por ahora más que aproximadamente una cuarta parte del proyecto definitivo, o sea, rotunda para unas seis máquinas. También se harán las oficinas, dormitorios para el personal y vivienda para el jefe de reserva, así como las carboneras y aguada.

En el lugar que hoy ocupa la playa de vagones completos, está proyectada la construcción de los dos almacenes de pequeña velocidad y a continuación y entrándose en el campo de Laserna se proyecta la playa de vagones completos.

Es posible que a esta obra le afecte también la disminución del presupuesto aprobada y puede resultar que solamente se hiciera un solo almacén, lo cual sería una lástima.

El haz de vías para la formación de trenes está comprendido desde donde terminan los andenes —lado Madrid— y el lugar donde anteriormente decíamos que la nueva variante de la línea de Ciudad-Burgos alcanzaba la explanación de las líneas generales del Madrid-Burgos y de Burgos-Venta de Baños. A esta parte de obra también quiza le afecte la disminución del presupuesto, es decir, que de momento se harían menos vías, pero como la explanación seguramente se hará completa, en cualquier momento se pueden tender las vías que sean necesarias.

Por el lado del paso a nivel de Santa Dorotea, arranca la entrada de las vías unos metros al Norte —lado Irún— del arroyo de Barrio Gimeno, y por ello por el citado paso a

nivel pasarán cinco vías en lugar de las tres que lo hacen en la actualidad.

A causa de estas obras serán afectadas la casa num. 1 de la calle de Santa Dorotea, donde está instalada la casa de viajeros "La Ferroviaria" y parte de la huerta que está enfrente, perteneciente a la "Casa David".

Como observación final de este comentario con relación a las obras a ejecutar, he de hacer constar que debido a que el haz de vías para la formación de trenes va en su mayoría sobre el actual camino de San Zoles, proyecto aprobado lleva un firme por el que se demuestra que en atención al tráfico reducido a que da servicio y al volumen inmenso que había de tener la obra, no compensa el gasto a efectuar, habida cuenta de que casi la única solución de paso inferior obligaría a montar aparatos complicadísimos de achique de aguas por estar la solera por debajo del cauce del río. Por todo lo expuesto se suprime en definitiva el paso de San Zoles.

Creo que con lo que antecede se darán cuenta mis lectores de lo que serán las obras que se substarán a principios del año próximo, datos tomados a la vista del plano y con anotación de la memoria del mismo, que fueron expuestas por el personal técnico de la J. Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles, a los que estoy muy agradecido.

Ahora quiero hacer una salvedad final. He de señalar el dato característico de que un tanto por ciento muy grande de este presupuesto aprobado de más de 35 millones de pesetas se lo llevará el movimiento de tierras, que se utilizarán para la explanación del lugar en que irá el haz de vías para la composición de trenes y el subir la rasante de la explanación en la caja de las vías generales del Burgos-Madrid y de Burgos-Venta de Baños, desde el eje de la estación hasta casi dos kilómetros, muy próximo al paso superior de la línea del antiguo Santander - Mediterráneo, cuyo movimiento, me dicen, pasará a los trescientos mil metros cúbicos de tierra.

No quiero terminar este comentario sin refrescar la memoria de los burgaleses para recordarle que la necesidad de estas obras se reconocía hace más de 25 años y que hace más de 20 que está en explotación la línea Calatayud-Ciudad, por una de cuyas causas se vio más palpable aquella necesidad.

Por estas razones al ocupar el Ministerio de Obras Públicas el actual ministro, el conde de Vallellano, burgalés de corazón, su espíritu burgalés, forjado a lo largo de las temporadas pasadas en esta histórica ciudad, hizo que, pese a haberse encontrado un plan previsto para ferrocarriles, dedicara gran atención a estos problemas burgaleses y en la primera ocasión que se le ha presentado, concedió más de 35 millones de pesetas para empezar unas obras tan años esperadas. Por estas razones, como burgalés sincero, no puedo menos de considerar que Burgos está en deuda con el conde de Vallellano. No bastan los protocolarios telegramas de agradecimiento, acuerdos de las entidades y Corporaciones haciendo constar en acta su reconocimiento, es merecedor de un homenaje popular y la concesión de alguna distinción.

En Burgos, Diciembre 1953.

Sastrea AMBROSIO
CONFECCIONAMOS ABRIGOS CON PANOS RIGUROSAMENTE SELECCIONADOS
LAIN CALVO, 35 BURGOS

AVICULTORES GANADEROS
Productos RUVEL para granjas
HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alifia
RUVELPEX Aceite hígado bacalao
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO
Representante:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain Calvo, 23, 2.º - B U R G O S

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA
Teléfonos: 2210 y 2354

Silk oil
LUBRIFICANTES AMERICANOS
Especiales para automóviles, motores a gas y Diesel.
Importador exclusivo para España.
CONRADO ROCH.—Paseo del Prado 40.—MADRID
Representante, don José López de Lacalle, agente Comercial, Vitoria, 89.

NOs gusta coincidir con nuestros semejantes, en las más diversas materias de la vida: en gustos, en aficiones, en conocimientos, en edad, hasta en enfermedades y pequeñas manías. Cuando dos hombres coinciden en algo, parece que sus corazones dan un brinco de alegría, así como diciendo: "¡Qué casualidad! A mí me sucede lo mismo... Yo también..." Y de pronto, entre estos dos seres, se establece un minúsculo pacto de comprensión y de fraternidad. Así surgen las buenas amistades, y así surge también, o puede surgir, el amor, que es como el doctorado y la poesía de la amistad entre un hombre y una mujer. La simpatía, no consiste, acaso, en un proceso de coincidencias? Reconocemos que tal hombre es bueno, inteligente, sensible, y, sin embargo, tal hombre no llega a sernos simpático, por una razón: porque no coincidimos con él. O al contrario. Mas esas coincidencias no se producen solamente entre las personas, sino también entre las personas y los acontecimientos, y las cosas. ¿Por qué un día nos agrada una lectura, y otro, no? ¿Por qué una tarde gozamos escuchando tal o cual música y por qué otra tarde nos fastidia el recibir en nuestros oídos y en nuestro corazón esa misma música? ¿Van ustedes a saber! Vivimos rodeados por un repertorio de "misterios", y es difícil precisar a veces la razón de nuestra razón o de nuestra sentimental simpatía.

En ocasiones, así, podemos determinar con claridad los motivos de nuestras preferencias o de nuestras repulsas. Es natural que al hombre que se encuentra afectado por una desgracia, le moleste la bulla, el chiste, el buen humor de sus amigos. Y es lógico que el ciudadano que está alegre, busque instintivamente todo aquello que le ofrezca una actitud de sonrisa y de júbilo. Los autores clásicos — con todos los respetos — ¿cómo nos cansan algunas veces! Y es que nuestro ánimo cambia constantemente, como cambia el tiempo, porque vivimos sometidos a la presión de nuestra biología y de las circunstancias que nos rodean. "Hoy no estoy para esto..." "Hoy no estoy para

La emoción de coincidir

Por Francisco Javier MARTIN ARRIL

aquélo..." "Hoy no está el horno para bollos..." Algunos días, no está uno para nada.

Cada época del año tiene su emoción característica. Fruta del tiempo, color del tiempo, emoción del tiempo; del tiempo que hace y del tiempo que pasa. La liturgia va marcando, a lo divino, los distintos acontecimientos del año religioso. Ahora — tiempo de la Navidad —, todos los hombres presentamos una fática común de preferencias: el hogar, los regalos, las felicitaciones pascuales, la ternura del Nacimiento. Se filian los resortes de nuestra intimidad, y hasta sin querer —entendámonos— somos un poco mejores que nunca, un poco menos egoístas, un poco más generosos, fraternales y comprensivos. Necesitamos quedarnos solos con los nuestros, con los seres que son la prolongación de nuestra personalidad, bien cerradas las puertas de la casa para que no penetre la intemperie del invierno, y sentirnos así comunidad de afectos y de afinidades. Contempláremos despacio los rostros de los miembros de nuestra familia, escucháremos sus voces, investigáremos minuciosamente lo que pasa en el interior de los corazones de nuestros padres, de nuestros hermanos, de nuestros hijos. ¡Nos vemos y nos comunicamos tan poco, habitualmente! Y esto, que es triste, porque la vida se va y yo no se repite, debemos evitarlo siempre, pero sobre todo, ahora, en el cielo cristianamente familiar de las Navidades. ¡Tenemos tantas cosas que contarnos! Ojalá, amigo lector, que estes de acuerdo con este artículo propio del tiempo. Ello será señal de que por esta vez, al menos, hemos coincidido. Me alegraré que así sea.

Cocinero, por RUY



—¿Te parece que estas son horas de traerme la comida?

Asociación Española contra el Cáncer

Para evitar confusiones que serían de lamentar, se comunica a todos los españoles que están haciendo donativos para tan ingente obra de lucha, que pueden hacerlo a cualquiera de las sucursales del Banco Hispano Americano por modesta que sea su aportación, evitándose con ello el poner giros al domicilio provisional de la Asociación, Plaza de Platería Martínez, 1, Madrid. Gracias en nombre de los enfermos.

Nuevos hogares

Gándara - Martínez de Velasco

En Madrid y en la Pontificia y Real Iglesia del Buen Suceso, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima señorita María de la Concepción Martínez de Velasco Villegas, de distinguida familia burgalesa con don José de la Gándara Uriarte, capitán de Ingenieros.

La novia, vistiendo maravilloso traje blanco —falda de tul y cuerpo que era una chaquetilla de auténtico encaje de Bruselas—, penetró en el templo, profusamente iluminado y artísticamente adornado, del brazo de su hermano y padrino don José Luis Martínez de Velasco Villegas. El novio, de uniforme de gala daba el brazo a su madre y madrina, doña Consuelo Uriarte de la Gándara que lucía elegante traje negro de ceremonia.

Bendijo la unión el reverendo Padre Federico Sopena, quien dirigió a los contrayentes elocuentes y fervorosas palabras. Llevó la representación del juez el magistrado del Tribunal Central, Excmo. Sr. Don Aníbal Martín-Ballesteros, hermano político de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, sus tíos, don Juan Antonio y don Wladimir Villegas, don José Cano, don Cándido Miraved, don Antonio Miguel Romero y don César Suárez de Puza, primo de la contrayente.

Y por parte del novio firmaron su padre, don José de la Gándara; los Generales, Excmos Sres. D. Fidel Cuetara, don Carlos Díaz Varela y don Julio Panadero. Asimismo actuaron de testigos don Miguel Candina, don Antonio Correa Vegliano, don Manuel y don José Luis Uriarte y don Julio Cantalapiedra.

La ceremonia religiosa, durante la cual una orquesta ejecuto diversos motivos religiosos, se celebró a las seis de la tarde.

A continuación la selecta y numerosa concurrencia fue obsequiada en un hotel de la Gran Vía con una cena fría, a la que siguió animado baile. En ambiente de suprema elegancia desfiló esta fiesta de sociedad, destacando en ella la novia —aparición radiante— rodeada de encantadores damitas que vestían primorosas toilettes.

La madre de la novia, doña Angeles Villegas, viuda de Martínez de Velasco atendió a los invitados, secundada por sus hermanas, Excmas. Sra. Doña Marieta Villegas, viuda de Cuesta e Iluma. Sra. Doña Pilar Villegas, viuda de Suárez de Puza.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos toda clase de felicidades, salieron en avión para Roma, propiándose visitar las principales ciudades de la artística y monumental Italia.

Cinco heridos en accidente de automóvil

Aranda de Duero. (De nuestro corresponsal).— A las siete y media de la tarde de hoy, ha ocurrido un accidente de automóvil, en el kilómetro 90 de la carretera Valladolid-Zaragoza.

El taxi de Aranda SA-3079, propiedad de don Pedro Sevillano y conducido por Angel Aranz Rincón, de 25 años, se dirigía a Valdeazca, ocupado por Albino-Palomino Gozález, de 18 años; Jesús Elvira Calero, Antonio Gutiérrez Ortiz, de 24 años y Félix Martín de la Vidua, de 22. A consecuencia de un reventón de la rueda delantera izquierda, el vehículo se estrelló contra un corpulento árbol, quedando totalmente inutilizado.

Los viajeros fueron auxilios por un ciclista, trasladándoseles después a Aranda de Duero, ingresando en el Hospital de los Santos Reyes. Jesús Elvira resultó con gravísimas lesiones en la cabeza, siendo intervenido quirúrgicamente por el doctor Gil. Félix Martín, que reside en Bilbao, donde había venido para pasar la Nochebuena con su familia en Aranda, presenta lesiones leves en cabeza y cara; Albino, heridas en la cabeza y conmoción cerebral, de pronóstico reservado; Antonio Gutiérrez, fractura del fémur izquierdo por su tercio medio, y el chófer, lesiones leves.

La Exposición de Muecas montada por la Caja de Ahorros del Círculo Católico, se llama como cristiano a colaborar en la Campaña de Caridad.

Responde con largueza. Que tu donativo en favor de los pobres, te ennoblecen.

Line Gordon

Hoy grandioso estreno
Una impresionante superproducción que nos trae al recuerdo los días más esplendorosos de la historia de ESPAÑA.

JEROMIN

Protagonizada por el niño JAIME BLANCH con Ana Mariscal - Rafael Durán - Jesús Tordesillas Antonio Riquelme

Una producción Ariel, presentada por CIFESA y dirigida por Luis Lucía
Todos los sueños de guerra y victorias de su niñez se hicieron realidad por designio de Dios
Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

Populares Grandiosos GRANDIOSO PROGRAMA

JEROMIN

Interpretada por el niño JAIME BLANCH
Pases completos a las 4, a las 6 y a las 8.
Precios 4 y 5 pesetas

PROXIMAMENTE:

Inauguración de la BOLERA AMERICANA
Vitoria, 21

VA PASO LA LOTERIA Y NO LE TOCO, VERDAD?

PRIGO dará a sus clientes regalos de Navidad

Casa para una familia —que en grande quiera habitar, con jardín, patio, dos plantas— agua caliente y demás. En un sitio delicioso. —Por la Quinta nada más—

En zona mejor de Burgos —y para quien ha de casar, piso con tres dormitorios— sus servicios y algo más facilidades de pago —un obsequio de verdad—

Vivienda de gran confort —nueve camas a instalar, ascensor, cuarto de baño —y calefacción central, soleada a todas horas— "otro regalito más"

Lonja 1.200 metros, en carretera central.
Llave en mano también tengo "otra oferta colosal".
Y a todos los contratistas —que les puede interesar, ofrezco solar dos calles— por Capitanía está. 380 m. de primera calidad.
A SU CUANTIOSA CLIENTELA EN ESTAS FIESTAS DE NAVIDAD LE DESEA MUCHAS FELICIDADES Y PROSPERO AÑO 1954.
Adolfo P. Gómez (PRIGO). Agente de la Propiedad Inmobiliaria. Colegiado número 4. Moneda, 13. BURGOS.

Desafío a correr entre dos cojos

Lérida. — "Se ha presentado en la redacción del diario local "La Mañana", el mutilado francés, Jorge Pailot, manifestando que había leído en dicho diario y en otros, el reto lanzado por el mutilado español, Francisco Marco Telli, de Echarriz Aranz (Navarra).

Pailot ha hecho presente que acepta el reto lanzado por el navarro, desafiándole a cualquier ejercicio de carreras y corte de troncos, pero especialmente a una carrera de diez kilómetros, en cualquier estado de San Sebastián.

Ambos, son mutilados de una pierna. El francés desde los seis años de edad, en que fue atropellado por un tranvía en París y tiene actualmente cincuenta años.

He aquí el
BÉNÉDICTINE
UN REGALO DE BUEN GUSTO

NEVR - DULL
Algodón mágico. Limpiametales Americano. De venta en todos los establecimientos del ramo

URODONAL
combate el artrismo



CALZADOS MADRID

Se complace en anunciar que esta fotografía, corresponde a las dos personas agradecidas con estas magnificas cestas de navidad del Famoso Concurso de Carbanzos que esta firma Comercial obsequió a sus clientes, el día 23 de Diciembre del presente año

1.ª botella 1.861 garbanzos. Corresponde al niño Bernardino Ibáñez: Domicilio, San Francisco, n.º 8, como más aproximado dijo, 1.865 garbanzos.

2.ª botella 1599 garbanzos, corresponde a doña Jesusa Gómez: Domicilio, General Mola, n.º 16, 4.º como más aproximada dijo 1.600 garbanzos.

En nuestro establecimiento, está a disposición de nuestros concursantes el acta notarial extendida por el notario de nuestra ciudad, don Ursino Vitoria.

Y ahora, estimados clientes a esperar el gran concurso de muñecas para Reyes.

No lo olvide **CALZADOS MADRID** Calle Madrid, 1 Burgos.